

PRECIO DE ESTA EDICION POR SUSCRICION: Madrid, con el «Diario», 1.50 pta. al mes...

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS. En todas las ediciones y en el «Diario» UNA PESETA LINEA.

AÑO XXXII. NUM. 8533

MADRID MARTES 2 DE AGOSTO DE 1881.

OFICINAS: MAYOR, 127.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

CARTA DE PARÍS.

30 de Julio.

Entre las muchas complicaciones políticas que la intempestiva convocatoria de las elecciones provocan, hay una que merece consignarse con preferencia a todas las demás.

Sabido es que los diputados franceses cobran una asignación considerable, y como del 22 de agosto al 14 de octubre cada distrito tendrá dos diputados resultará el siguiente:

Unos de ellos los que pertenecen a la Cámara actual, cobrarán su asignación a pesar de que ya no pueden hacer nada, y otros, los nuevamente elegidos cobrarán a pesar de que aun no pueden hacer nada.

De todo lo cual se deduce que el contribuyente pagará durante cincuenta y tres días las asignaciones de doble número de diputados de los que necesita sin tener cámara que pueda funcionar durante todo ese espacio de tiempo.

Y preguntó: ¿y los diputados reelegidos? ¿Cobrarán doble? Parece natural, y esto prueba que el absurdo solo conduce al absurdo y la precipitación al galimatías.

Como no se trata de una cantidad despreciable sino que en el espacio de tiempo a que nos referimos se trata de la suma de 3 millones de reales que esta anómala situación costará parece natural que si el gobierno no se preocupa, se preocupen los contribuyentes, que aunque aquí no protestan ni vociferan como entre nosotros, suman y restan, y cuidan mucho más de su bolsillo que los nuestros.

El infanticidio es un crimen abominable cuando la madre quien lo comete el crimen no tiene calificación posible ni aun en la hermosa y rica lengua española.

Rara vez se abre un periódico francés sin que en él se encuentre la triste relación de uno o varios infanticidios.

Bajo este punto de vista Francia deja mucho que desear; y una de las cosas que en el carácter francés más me chocan, una de las que me lo hacen menos simpático, es la consideración de lo raros, rarísimas que aquí son las mujeres que crían a sus hijos dándoles el pecho.

Aquí, generalmente, cuando la madre es rica, muy rica, toma una nodriza; cuando es de mediana posición, manda a criar sus hijos al campo; cuando es pobre, le cria, pero con biberón; rara vez se ve el tipo, tan frecuente en nuestra tierra, de una madre que cria a su hijo, mostrando noblemente, y por amor maternal, ante propios y extraños, cada vez que llora el chico, lo que por nada ni por nadie mostraría, si el amor maternal no se lo exigiera, y recordando el pudor cuando deja su hijo de necesitar ese sacrificio.

Tal vez de este sistema, tan arraigado en Francia, y que por desgracia empieza a propagarse en nuestra hermosa tierra, parte la relajación de los vínculos sagrados que constituyen la familia. ¿Cómo ha de querer a su madre el niño sometido a una lactancia mercenaria artificial, que en cuanto la termina entra en un colegio, del que no vuelve hasta que ya es hombre, del mismo modo que la quiere el hijo a quien su madre ha amamantado y a quien ha dado la vida y la sangre de sus venas, transformada en alimento por la previsora naturaleza?

No solo este sistema entibia el cariño que entre padres e hijos debe reinar produciendo en el seno de las familias pleitos y hasta crímenes atteredores, sino que determina una espantosa mortalidad en los niños, pues sabido es que nada es mejor ni más adecuado a la salud de esos tiernos seres que la leche de sus madres que con nada puede sustituir aun cumplidamente la ciencia.

Verdad que aquí la mujer no es una carga en el matrimonio y que ella trabaja y gana lo bastante para atender casi siempre a sus gastos, cosa que no podría hacer si amamantase a sus pequeños; pero yo creo que la madre que cria y educa santa y honradamente a sus hijos en nuestro país, hace tanto, hace mucho más que la que gana 10 francos al día de tras de un mostrador, yo creo que el hombre debe bastar y sobrar para ganar lo necesario, que la mujer con ser madre y serlo bien, hace lo mejor que puede hacer en el mundo. Cuando en una sociedad la mujer re-

husa sistemáticamente, sin razón que justamente lo determine, a amamantar a sus hijos, cuando se empieza así, se acaba por considerar que el hijo es una carga y a veces se le mata cuando ha nacido, otras se le destruye antes de que nazca.

Todas estas cosas suceden en Francia con desoladora frecuencia y sobre todo la última, digalo si no el proceso mediante el cual fueron ayer condenados a cinco y dos años de reclusión respectivamente el conocido farmacéutico doctor Chopart y una obrera a quien aquel hizo abortar mediante la suma de 10 duros.

Los periódicos franceses afirman que la criminal industria del doctor es en Francia tan ejercida, que no hay aldea ni villorrio donde no haya quien a ella se dedique, y nada tiene de extraño, si se atiende a que los hijos aquí son caros, y aquí la mujer calcula y suma y resta, y como la maternidad es la abnegación y el desinterés, el cálculo la mata. Por eso, mal que les pese a muchas de sus distinguidas y lindas condecoradas, temo yo que la mujer se civilice demasiado porque creo que a medida que suma resta o discute o litigata se aleja de ser madre y considera que esa es el mejor y el más santo de los oficios que puede ejercer.

Por lo demás, la pena que ayer impuso el jurado al doctor Chopart y a la obrera, que me ha sugerido este párrafo, me parece pequeña, pequeñísima, demostrado como está el delito, y me parece monstruoso que a la madre se le imponga tan solo la pena de dos años, mientras que al farmacéutico se le impone la de cinco.

Porque si bien es verdad que materialmente él es el autor del crimen, él no ha ido a buscarla, y ella lo es moralmente, sin contar con que los deberes que ella atropella son mucho más sagrados y sin contar con que la instrucción ha demostrado que la madre había intentado varias veces su criminal designio.

Pensamientos (cogidos al vuelo): La riqueza es un vino que da sed, cuanto más se bebe más se quiere beber.

Apenas ha aparecido uno a vivir, llega la hora de la muerte.

El corresponsal.

ASTURIAS.

SUS BELLEZAS Y SUS PRIMORES.

(Continuación.)

IV.

Las estaciones de verano y primavera son en Asturias encantadoras: el fresco clima que hay entonces en todos los pueblos, pero especialmente en los de las costas; el carácter apacible, franco y cariñoso de sus habitantes; los sabrosos y variados frutos que en toda la comarca se dan; las múltiples y embrosadas praderas donde siempre manan cristalianas fuentes; los deliciosos paseos donde se respira el ambiente perfumado por las rosas, los claveles, madreselvas y otras mil delicadas flores, contribuyen a que los aficionados a pasar estas temporadas en el campo encuentren en el antiguo principado, hoy provincia de Oviedo, su apetecido paraíso.

Durante el otoño y el invierno, es el país que nos ocupa más a propósito para las altas impresiones, para la fantasía de los artistas, que para la vida campestre y pastoril.

Al aproximarse la tarde en tales estaciones, cuando el luciente sol se dirige hacia el ocaso, halla el viajero que va por la cima de la montaña, al pie del antiguo templo cristiano, de arquitectura bizantina las más de las veces, al pastor que conduce su numeroso rebaño a la pobre cabaña, porque ha oído a lo lejos el sordo trueno que indica la tormenta, y que con la cabeza descubierta reza respetuosamente la oración, a la que le llama esa misteriosa voz de la campana.

Apenas ha caminado algunos pasos, cuando oye el fatidico graznido de las aves mensajeras de la tempestad; y sin hacerse esperar, los truenos se suceden a los relámpagos, contemplándose a la rojiza luz de estos el apinado monton de casas que en las hondonadas forman la aldea.

¿Quién podrá describir estas sensaciones cual las ha sentido? ¿Quién podrá darlas a conocer con su verdadero carácter a los que no han viajado por Asturias? Nadie, bien seguros estamos de ello.

A cada paso se encuentra un derruido castillo que atestigua antiguas generaciones, grutas pintorescas, guardias de silvestres animales, imponentes cascadas, mágicos bosques que hacen todo experimentar al artista sensaciones tales que se cree de seguro trasladado a los mundos de Goethe, Dante y de más notables idealistas gloria de la literatura.

Y si en lugar de hacer la excursión por la montaña caminando sobre la nieve, se baja a la rivera del mar en la estación de las lluvias, el cuadro es aun más imponente, más conmovedor.

Está reconocido por la gente de mar, que uno de los golfos más peligrosos de atravesar, cuando los temporales arrecian, es el de Gascuña, y esta es precisamente la circunstancia que contribuye a dar mayor variedad a esta región que los Pirineos atraviesan. Apenas el 21 de diciembre tiene lugar, cuando el invierno se manifiesta con toda su fruideza en la costa asturiana y se presentan miríadas de aves marinas en busca de refugio; y en el mar se perciben verdaderas montañas de agua que se estrechan estrepitosamente en las gigantescas rocas de la orilla, que inundan de blanquísima espuma. Las barcas pescadoras apenas se desvían de los puertos por temor a las borrascas, y a cada paso se oye el sonido de las campanas parroquiales o los esquileos de alguna ermita que corona el monte, llamando a los marineros para que vayan en auxilio de alguna buque que ansioso busca refugio, sin poderse acercar al puerto por motivo de la densa bruma que cubre la costa.

Las emociones que entonces se repiten en el alma del observador, son tan variadas, y de un carácter tan extraño y conmovedor, que solo es ermitaño dolas se comprenden esos cantos y leyendas alemanas y noruegas que tanto impresionan a los hijos del Mediodía.

Si se presinde del espectáculo que la virgen naturaleza presenta en sí misma, y tratamos de ver en la pintoresca aldea una fiesta o romería, contempláremos en medio del prado tapizado de belloritas y violetas, y al que dan sombra los robles y los castaños, bailar al estilo del país al compás del tamboril y del clásico instrumento de aquellos lugares, la gaita, una larga tanda de pajaros de mozos altos, robustos y bien formados, vestidos con pantalón corto, fajá, de vivo color, blanca media, chaqueta coria y cubierta su cabeza con la montera, y de mozas vivarachas, y algo tostadas por el sol, adornadas con sayas de color de granada, del jacinto y del lirio silvestre; y admiraremos los diferentes grupos que ora se regalan con suculentas moriendas, ora se dirigen al punto de donde el santuario origen de la fiesta se halla. A orar fervorosamente (que a nosotros pocos ganamos a los asturianos), ora, en fin, que vuelven bulliciosos a sus moradas a contar a sus maridos lo ocurrido.

Si deseamos examinar las artes y labores villas del Principado, al recorrerlas veremos los múltiples elementos de riqueza que todas ellas tienen, lo activos que son en lo general sus habitantes y lo mucho que progresarán el día en que los gobiernos los tiendan su mano protectora. Si: las muchas minas de carbón, cobre, cinabrio y otros minerales; las ditoresntes fabricas de hierro, tejidos y papel; la fabricación del confortante vino y de la riquísima sidra, y otras variadas industrias, que con frecuencia se manifiestan en las poblaciones de Asturias y sus cercanías, se resienten del abandono en que el gobierno central las tiene y del poco apoyo que los muchipios pueden prestarle por los muchos gravámenes que sobre ellos pesan.

Es indudable que la provincia de Oviedo es la privilegiada tierra en todo lo que toca a su suelo, pero es también la más olvidada de España.

Hemos pensado ya antes de ahora hacer el estudio de esta comarca que nos ocupa, y lo haremos en otros artículos; entre tanto adelantamos a nuestros lectores las impresiones anteriores, que indicarán lo que vale, lo que es y lo que puede ser Asturias.

JESÚS PANDO Y VALLE.

\*\*\*\*\*

Palabras, palabras, palabras...

Leer en el alma de un poeta, procura inmensa, contar los pensamientos, las vi-

siones, los ensueños del artista, darle forma real y positiva, traducirlos al lenguaje común de los mortales, gónera es esta que muchos han tratado de querido resolver y que sin embargo, si son muchos los que se han hecho esta pregunta, cuan pocos los que comprendieran siquiera su importancia.

Amor, poesía, arte, trinidad del alma que se siente pero no se explica, solo de la divinidad, ¡quién ha podido nunca explicarnos?

Explicarnos, sería explicar las tristezas de ciertos seres al contemplar el cielo, al ver jugar un niño, al oír el ruego del pobre que os pide un pedazo de pan y no podéis socorrerle.

Explicarnos, sería explicar las lágrimas, ese rocío de las almas que agoma a los ojos al oír una música armoniosa, al leer algo sublime, al pensar en los seres queridos de que las distancias o la muerte, esa distancia infinita, os tiene separado.

Explicarnos, sería explicar esas tristezas que no se explican, porque el vulgo no las siente y que si explicásemos podrían, diríamos que son esa sed instintiva hacia lo perfecto, hacia lo grandioso de que ciertas almas se ven poseídas, y para visitar estas regiones, es necesario desplegar unas alas más grandes que el nido de que salieron.

Explicarnos, sería dar un nombre a tantas y tantas sensaciones necesarias y verdadero alimento de estas almas, y por muy rica que una lengua sea, este es un día en que no las ha clasificadas.

No os ha sucedido mil veces al encontráros delante de una de esas obras magistrales al pie de las cuales el siglo ha puesto su firma a la par que el artista, experimentar una emoción desconocida que no habéis sabido explicaros, una especie de estrechamiento, ganas de llorar, envidia noble, noción de vuestra pequeñez?

En esos momentos de duda tan frecuentes en una época de lucha y de actividad como la nuestra en los que el alma languidece y sufre, ¡no habéis experimentado la necesidad de abrazar, de ver, de hablar a alguien que os es querido, de leer algún libro que os es grato, de pensar bien, los que esto sintais sois los únicos que podéis comprender intuitivamente cuales son los sentimientos que dominan en el alma de un artista, de un poeta, y los sentires y los comprenderéis, no porque esto sea una explicación ni una definición, sino porque existirá en vosotros el germen del sentimiento artístico, ese hermano menor del arte, de la poesía.

Ser artista es sentir algo de sobrehumano que no se sabe explicar, es un ser que ignorado de muchos se ignora muchas veces a sí mismo.

Amar el arte es amar a Dios, pero el que no tiene creencias, no puede elevarse hasta el verdadero arte y el que no comprende el arte verdadero no puede sondear las lagas de su alma.

Lo que es, pues, una religión. Lo que es, pues, satisfacción, de alegrías mundanales, ¡no lo habéis encontrado nunca!

No lo habéis reconocido en su marcha indeterminada, indiferente, en esa abstracción de todos sus movimientos, y que denota que el cuerpo está allí donde veis; pero el espíritu, el alma está vagando siempre por las regiones de lo infinitamente bello, regiones donde le parece como que asecha voces misteriosas que le hablan dulcemente, y en donde su espíritu, herido por las miserias de este mundo, parece como que busca un refugio donde pueda encontrar reposo y bienestar.

Y si así no fuera, Dios hubiera sido muy cruel al dar vida a esos seres privilegiados que sienten y sufren diferentemente que los demás, porque la percepción misma de que están dotados les hace ver el mundo bajo un prisma que los demás no perciben.

El Quijote, ese ensueño, nacido de un sueño, era un poeta, era la fiel imagen de un ser real y positivo, y no lo dudéis, en medio de los tiempos que corremos, llenos de claridades que ciegan, de fe y de incredulidad, de riqueza y de miseria, de positivismo y de idealismo, hay aun muchas almas dignas de tomar la forma del Quijote.

Porque nunca como hoy, precisamente porque solo se rinde adoración al cuerpo, lo que al cuerpo procura satisfacción, nunca como ahora, la imaginación, esa esencia del alma, aspira tanto hacia los infinitos y serenos espacios del ideal.

R. MARTINEZ MANGLANO.

UN REGIMIENTO RUSO.

Existe en Rusia la costumbre de diseminarse los regimientos de caballería por las aldeas con objeto de que se procuren fácilmente forrajes. El cuartel de la ciudad más próxima sirve de depósito y en él ejercita el primer comandante los reclutas que le envían.

Para registrar más lo que es la vida en un regimiento ruso, señaláremos nombres supuestos a los verdaderos personajes que figuran en uno de estos cuerpos. El comandante Strengmann es mitad-ruso y mitad alemán, pobre, asiduo, buen soldado y condenado por lo tanto a vegetar en su grado, porque un militar significa poca cosa en la sociedad rusa antes de ser teniente coronel.

Por este motivo, los hijos de las familias poderosas permanecen en los estados mayores hasta pasar de las posiciones subalternas y llegan a la categoría que corresponde a su nacimiento.

El coronel de Strengmann, el príncipe Topoff tiene 28 años y el teniente coronel también príncipe Topoff, tiene 26. Ambos están santuosamente instalados en Odesa, y hablan al comandante con una política desdenosa y altanera. Cuando Strengmann se presenta a dárles el parte los habla acostados, reponiéndose de una noche de bacarat, pasada en el círculo de la nobleza.

Le dejara en pie mientras habla: firman sin decir una palabra los documentos que les presenta, y le despiden con un signo de cabeza.

Los días de revista, ámbos príncipes se lucen a la cabeza de su regimiento; pero exceptuando estas ocasiones, no se les ve jamás en el cuartel, de suerte que todo el trabajo recae sobre Strengmann e lvo la caja, que el príncipe Topoff administra con su intendente particular, como todos los coronels rusos.

Por lo demás, es una ventaja que los dos altos personajes no parezcan por el depósito, porque es muy dudoso que supieran coordinar tan bien como su subordinado, los elementos polígotos de que se compone un regimiento ruso.

Por regla general, los reclutas del Norte son enviados al Sur, y vice-versa: esta es una cuestión política.

Los soldados se clasifican por su talla y aspecto físico, con tan escrupuloso cuidado, que se cuenta que un tiempo del emperador Nicolás había un regimiento de hispanos formado de hombres morenos, picados de viruelas, y otro de rubios, también picados de viruelas.

En el día no se hace tan escrupulosamente la clasificación; pero en cambio se procura reunir en un mismo cuerpo hombres que hablan veinte dialectos diferentes, para disminuir las probabilidades de una rebelión. Strengmann sabe algunas palabras de cada uno de los dialectos que hablan sus soldados, y cuando le faltan las expresiones las suplente con el baston, que lleva constantemente. No debiera, sin embargo, pegarse; pero lo hace sin empacho, por haber descubierto que los golpes son el único lenguaje universal, comprendido por todo el regimiento. Su ayudante, su capitán y su teniente, han hecho a su vez el mismo descubrimiento; y como tampoco ha quedado oculto para los sargentos y los cabos, y todos entienden de esta manera la disciplina, cada cual sacude cuando puede.

Strengmann apalea a sus soldados friamente, y los soldados se contentan con gritar, sin querer mal por esto a su comandante. Allí hay un quinto de Livonia, que llora en el patio del cuartel porque le han arrebatado de su aldea, que no verá ya antes de una docena de años. ¿Para qué serviría encerrarle, cuando hay la seguridad de que algunos palos serán suficientes para que corra a la oficina del sargento de vestuario, en donde recibirá su uniforme, que le ocupará el resto del día?

Ahora entra una turba de soldados borrachos; después llega otra que la policía ha sorprendido, saqueando una tienda. Las recriminaciones serían inútiles, y la prisión, si se exigiera en sistema, dejaría muy pronto vacíos los cuarteles. El baston del comandante funciona de nuevo, y los soldados no se quejan jamás.

Strengmann está muy lejos de ser detestado por sus inferiores; es bueno para ellos, a su manera. Sabe que sus soldados tienen que embriagarse porque no tienen otra cosa que hacer, y que han de saquear porque con frecuencia no tienen nada que comer. Los cuarteles son stiecos e impregnados de un olor infecto. Los soldados no tienen camas, y duermen sobre el tablado, envueltos en sus capas. El tchí, ser-

vido dos veces al día con un pedazo de buer de vez en cuando, y una libra de pan negro, mal cocido, y omque el pan hmedo pesa más y produce más al panadero, constituyó el suministro de alimentos.

Los días de paga aparece que el soldado recibe uno ó dos hopochs; pero la mayor parte de ellos no cobra nada, quedando retenida la soldada para recatar los objetos del equipo que han vendido para beber, ó para reparar los pretendidos destrozos que han hecho estando borrachos. Como apenas hay un por cada ciento que sepa leer, ninguno puede reparar su libreta, y el mismo par de botas puede pagarse diez veces sin que el interesado se aperceba. En cuanto al escaso dinero que se salva de este régimen, y el que el soldado gana trabajando para los propietarios de las cercanías, se va derecho a la cantina. Nada puede impedir que el soldado trafique con sus brazos, con ó sin permiso de sus jefes. A veces, en tiempo de la recolección, desaparece un regimiento entero del cuartel, y es preciso reunirlos a latigazos, como una tralla de peros escapados. Otras veces trahen el coronel y su intendente con los labradores de las cercanías respecto del alquiler de cierto número de hombres, y se meten en el bolsillo las dos terceras partes de la cantidad convenida. La otra tercera parte va a la cantina para volver a manos del intendente, al que pertenece el establecimiento.

En San Petersburgo pasan las cosas de diferente manera. El extranjero que visita el cuartel de los guardias queda maravillado del escolente orden que reina. Las cuartos están muy limpias, el equipo es magnífico, la alimentación sana y la paga completa. Esto se debe a que el czar visita con frecuencia este cuartel, que es el de su regimiento favorito.

Cada vez que el emperador manifiesta la intención de inspeccionar un regimiento, se transforma este instantáneamente. Cuando S. M. I. fué a Odesa, el coronel Topoff empleó muchos miles de francos para que sus solda os y su cuartel deslumbraran al soberano. Durante tres días tuvieron todos uniformes nuevos, buenas comidas, dinero en el bolsillo, vodka para beber y buenas mantas para acostarse. Con este motivo acogieron con indescribible entusiasmo al augusto personaje cuya presencia les valia tan buena fortuna, y cuya partida volvió las cosas a su antiguo estado.

Las sumas consignadas para el entretenimiento de un regimiento son suficientes si llegan a su destino. Pero una parte se queda en las oficinas de guerra, otra se extravía entre las manos del general de la division: el general de brigada comete un error del mismo género, y finalmente, el coronel se dice que sería un tanto si no cobrara su comisión sobre el resto. Ya se advina que partiendo de tan alto el ejemplo, es limitado religiosamente por todos los oficiales que tienen que manejar fondos.

Si hay que hacer reparaciones en el cuartel, el intendente hace su presupuesto con un 10 por 100 de aumento; el comandante mayor añade otro 10 por 100, el coronel otro tanto, y así sucesivamente, hasta que el presupuesto llega al ministerio de la guerra. Allí aconerdan los tchichimovicks los dos tercios del crédito pedido, anotando la totalidad en sus libros, y al reparar el dinero por las diferentes manos; antes mencionadas, llega al intendente en tal manera reducido, que no hay medio de emprender los trabajos proyectados. Se hace una reparación sumaria, y algun tiempo después se hunde un techo y mata cuarenta ó cincuenta soldados moscovitas.

Estos soportan, sin quejarse, su miserable suerte, aceptándola como una fatalidad, y se baten como heroes por el honor y la salvación de las gentes que los esplotan.—El Progreso.

ESTADO DEL TIEMPO.

Día 1.º de agosto.

Ha cambiado muy poco el tiempo en las últimas 24 horas. El barómetro continúa en descenso al Noroeste, amagando alguna perturbación por las costas del Océano; en el resto de España permanece estacionario. El termómetro sigue elevándose. Reinan vientos débiles, excepto en las costas portuguesas y galitanas, donde soplan rceio. El cielo despejado a Levante; nuboso a trechos en el resto de España. Océano agitado, gran oleaje en el estrecho.

En Madrid la temperatura está en aumento: la máxima ha sido hoy 36; la mínima 18.7.

EL REY MISERIA

POR PABLO SAUNJERE.

SEGUNDA PARTE.

LA MUJER SALVAJE.

I.

Las inquietudes del Rey Miseria.

Ha llegado el otoño con su cortejo de lluvias y nieblas. Las nubes pasan por la adomesta sus sombrías siluetas. El verano no ha terminado del todo; el viento del carnaval no deja oír aun el sonido de sus orquestas seductoras; los blaceros frioleros no han poblado aun los desertos salones. Solo se escuchan las notas argentinas de las campanas de las iglesias conmoviendo el aire con sus estrepitosos repiques.

El día en que dá principio esta segunda parte de nuestra narración, es la fiesta de todos los Santos, víspera de la de los difuntos, en cuyo día los vivos se trasladan en peregrinación a los cementerios que rodean, a París de una población invasora.

Es cosa que merece la pena de que se llame sobre ella la atención el cuidado con que los vivos abandonan a los muertos los terrenos que podían serles muy útiles, y que se convierten por el contrario en un foco de putrefacción, una fuente de enfermedades y por lo tanto una constante amenaza.

No es menos de espantar que para sostener este principio de mortalidad, toñan tanto se oculte nuestra su erstición, sino que sostengamos ademas magistrados civiles y eclesiásticos, espresamente encargados de consagrar este inverosímil estado de cosas.

En otros tiempos los antiguos quemaban a los muertos y guardaban en sus

casas las cenizas de sus mayores. No ha faltado quien por esto les acuse de barbarie, riéndose á espensas de aquellas serenas gentes que conservaban, cuidadosamente etiquetadas las urnas que encerraban los restos de sus abuelos.

Creo, sin embargo, que si se quisiera reflexionar un instante sobre el particular se comprendería que esta manera de proceder era bajo todos los puntos de vista, infinitamente más sana y más razonable que la nuestra. ¿Pudiera objetarse que aquel procedimiento es menos respetuoso? Puede ser que sí, pero es bien fácil probar que tal objecion carece de sentido común.

Supongamos un padre de familia que teniendo muchos hijos deja cargado un revolver a disposición de éstos. Si a alguno de ellos le ocurriese por esta razón alguna desgracia, todo el mundo declamaria contra la imprevisión de tan imprudente padre. Pues bien, con relación a los antiguos, nos encontramos nosotros en un caso exactamente igual al del citado padre de familia. Aquellos descargaban su revolver para evitar accidentes; nosotros le dejamos cargado amenazando la existencia de la sociedad. ¿Quiénes son más sensatos, ellos ó nosotros?

En cuanto al respeto a los mortales despojos, le admito por más que no p recipe de él; pero sostengo que no hay nada más inconveniente que el sistema que nosotros empleamos. ¡Es respetar a los muertos dejar al tiempo el cuidado de roer lentamente el cadáver de un padre, de una madre, y sobre todo el de una mujer amada?

Se evita el detenerse en este pensamiento, si se nos ocurre se procura alejarle de la mente, y sin embargo, sobre este punto es sobre el que se hace preciso insistir para demostrar lo equívocos que estamos, y la ingrata indiferencia que atestiguanos a los personas que a quienes hemos querido. Persistid en dejar a la tierra el cuidado de hacer su obra de descomposición, si pensais que los gusanos se arrastran de un modo repugnante sobre los ojos y los labios que

habeis besado, y que atacan aquellas formas admirables que abrazasteis estrechamente...

¿No es esta una verdadera profanación? ¿No es cien veces más lógico quemarlos, disputándolos para siempre a tan horribles manillas? ¿Se que toda via se me objetará que el embalsamamiento; pero admitamos que subsista hasta más allá de la consumación de los siglos.

Y aun subsistiendo no ha de servirnos el pasado de salutar ejemplo? ¿Qué ha sido de los antiguos comentaristas que París había edificado en su pretendido respeto hacia los muertos?

Plazas públicas, pescos y casas se han construido sobre los sitios consagrados antiguamente al reposo. Las ornamentas que se han estraido han sido arrelatadas por las terrazas lanzadas al aire por las palas ó conducidas por innobles carretas que la vispera concubian inmundicias. Después todo esto se camó simétricamente colocado en los caminos abandonados, ó se han empezado para la construcción de murallas, compuestas de los más lindos dibujos que han podido imaginarse.

Se pasea por las alas abandonadas de las catacumbas con una luzja en la mano; ni un solo nombre despierta los recuerdos; los payasos pronuncian en los rincones oscuros las bromas más obscenas, y el último de los malandrines hiere con la contera de su baston el cráneo de un gran general, y de un salbe ó de un pensador, como si se tratase de un zarramplón... Eso es lo que se llama visitar las catacumbas.

He aquí la extraña manera que tenemos de visitar a los muertos. He aquí la admirable superioridad que la civilización moderna ha conquistado sobre la barbarie antigua. ¡Ah! ¿Qué se nos recio duzca cuanto antes a la barbara prevision de los antiguos?

Si se tiene miedo de guardar cada uno en su casa las cenizas de los que han dejado de ser, que se les consagre, si se quiere, un nuevo asilo de reposo, que se construya tan grande como los plazca á

nuestros ediles, que las familias orgullosas eleven a su vanidad monumentos imprecadores; pero al menos evitáremos la insalubridad que se eleva de cada uno de los cuatro puntos cardinales de nuestras grandes ciudades; no seremos cómplices de las plagas que nos acosan y nuestro respeto hacia los muertos será más duradero.

Pero este tiempo no ha llegado aun: la ciegra rutina nos ataca siempre en el trinado carril, y en el día marcado para la piadosa peregrinación, la población n de París se aprieta en las silenciosas alas de los cementerios, vestida de luto, rozando los cipreses siempre verdes, a cuya sombra duermen el sueño eterno aquellos que han sido heridos por la muerte.

Emedio de la multitud que recorre con regimiento los tortuosos caminos, un viejo y una jóven marchan silenciosos mirando con tristeza la hilera de tumbas que bordan las orillas del paseo.

Al llegar al pie de una cruz de madera pintada de negro, a la que cerca una empalizada semejante, la jóven se arroja y se puso a orar. El viejo permaneció a su lado, con las manos cruzadas y los ojos fijos en la tierra, con una expresion indifnible de comprimido dolor. No turbó ni con una palabra, ni con un gesto, la plegaria de su hija; pero cuando aquella se levantó, la alargó las dos coronas de siempre-vivas que tenía en la mano.

Sobre una de las coronas se leía en letras negras: «A mi mujer;» sobre la otra: «A mi madre.»

La jóven colocadas en cada uno de los brazos de la cruz, y envió un último beso de despedida a aquella tierra, cuya depresion indicaba que el endáver se había consumido hacia mucho tiempo.

El viejo trató de alejarse, pero ella se negó a hacerlo.

—No,—le dijo;—habladme de mi madre. Apenas me contestáis cuando se hago preguntas acerca de ella. ¿Por qué? ¿No era una mujer digna y honrada?

—La más digna, la más honrada y la más amante que yo he conocido,—atestiguó solemnemente el anciano alzando los ojos al cielo como para ponerla por testigo de lo que afirmaba.

—Entonces, padre, ¿por qué parece que evitais hablarme de ella?

—¡Jios me libre de ello, querida Gabriela!—respondió el Rey Miseria suspirando profundamente.—¿Mas qué podría decirte de la pobre mujer? No la has conocido, y apenas si tuvo el día tiempo de estrecharte entre sus brazos. Postrada en el lecho, padeciendo sin descanso desde el día de su alumbramiento, ha arrastrado durante cinco meses su miserable existencia, sintiendo como decrecían sus fuerzas, llorando a la idea de separarse de mí y de tí a quien hubiera amado tanto; contentándose sus gritos de dolor para no turbar con ellos tu sueño, suplicando a Dios que la salvase, que la conservase la vida para dedicarnos su cariño, comulgiando, en fin, contra la muerte, que veía aproximarse. ¿Qué más quieres que te diga acerca de ella? ¿Debo volver a empañar con tan triste relato las alegrías de tu juventud? ¿A qué fin?

El anciano se detuvo. Se hallaba emocionado, y una lágrima se desprendió de su párpado; vio que su emoción se comunicaba a Gabriela, y cogiéndola de la mano:

—Ven,—le dijo con un tono de dulce autoridad.

La jóven se dejó conducir. No se atrevió a oponer resistencia; pero dirigió a su padre una mirada llena de tristeza: le engañaba probablemente, y, sin

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 1.º DE AGOSTO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 1.º

Hay se conoce exactamente la réplica del ministro de Estado de España a la última nota francesa sobre los sucesos de la provincia de Orán.

El gobierno español no acepta en manera alguna la paridad entre las guerras carlistas, cantonal y de Cuba, con los desastres ocurridos en las inmediaciones de Saida.

Los perjuicios que sufrieron los ciudadanos franceses a consecuencia de dichas guerras pudieron evitarse, pues hubo tiempo para rehuirlos.

En cambio, los españoles, que al amparo de la bandera francesa se dedicaban a una explotación que tanto costó a acrecentamiento de la riqueza argentina, no tuvieron tiempo para ponerse a cubierto de las salvajes incursiones de las tribus rebeldes.

Además, el mismo gobierno francés, al separar de sus mandos a varios jefes de las columnas encargadas de perseguir a los insurrectos, ha reconocido que dichos militares no supieron impedir los ataques de los arábes a los colonos españoles.

España no puede castigar a los autores de la matanza de Saida. Esta misión está encomendada a Francia, la cual, siendo fuerte y poderosa, no podrá menos de acudir a la obediencia a los insurrectos imponiendo los ellos tributos para resarcir los daños por ellos causados.

No admitiendo el gobierno español la paridad entre las insurrecciones carlistas, cantonal y cubanas, con el levantamiento de los arábes del Sur de la Argelia, no puede aceptar por lo tanto lo que indica el Sr. Barthélemy Saint-Hilaire en su nota de establecer compensaciones por los perjuicios sufridos por los ciudadanos franceses en España y Cuba durante dichas guerras.

El gobierno español insiste en pedir que se resarzan los daños causados a los españoles residentes en la provincia de Orán, refiriendo al mismo tiempo sus protestas de amistad y consideración a la nación francesa.—Fabra.

Los demócratas del pueblo de Baños darán sus votos a la candidatura del señor González Flori, por no presentarse por el distrito a que dicho pueblo pertenece, ningún candidato de la democracia.

Así lo dice el Liberal.

Los padres escolapios que tenían a su cargo un colegio de segunda enseñanza en Jativa, lo han abandonado por no abonarles el ayuntamiento nueve mensualidades, marchándose el jueves de la ciudad.

El director de Agricultura ha recibido el encargo de redactar el pliego de condiciones para subastar la Gaceta Agrícola. Quizás en las Cortes proponga la supresión de esta revista, o por lo menos el carácter obligatorio para los ayuntamientos que hoy tiene.

En cuanto el general Terrero tome posesión del cargo de ayudante del rey, saldrá para su casa de Torrelavega el ex-ministro general Ceballos. Se detendrá allí algún tiempo, puesto que desea descansar de los trabajos de estos últimos seis años.

Una carta política de La Granja, que publica hoy un diario de la mañana, dice terminantemente que la fusión no puede tener el menor carácter de disidencia ni desunión, y que si por fin llega la política se desenlazarán en sentido siempre favorable al partido constitucional.

El correspondiente a: «Y no son estas gratuitas apreciaciones, mis, si que las fundo en datos y palabras trascendental y casi decisiva autoridad. Quien pudiera saberlo, afirma que la corona está resuelta a que los liberales gobiernen en este país hasta el punto que si fuera preciso disolver la nueva Cortes, se disolverían; y si la fusión se rompiera también se disolverían siendo entonces los constitucionales quienes obtendrían el decreto de disolución y convocatoria.»

Los augurios de la carta para los conservadores no pueden ser más fatales.

Cornelio Boer, pescador de sardinias, ya tenido estos últimos días la suerte de sacar en Bolendam (Holanda) una redada con menos de un kilogramo de anchovas y un bloque enorme de materia desconocida que pesaba siete kilos.

Y decimos suerte, porque cuando ese bloque, casi petrificado, se limpió y desembrasó de las adherencias que tenía, quedaron al descubierto 450 ducados en otras tantas piezas de plata española de buena ley, acuñados, en los años desde 1604 a 1680.

En Linares se encuentran embargadas 37 minas en la actualidad.

Mañana serán ejecutados en Velez-Málaga los reos de asesinato y robo, Rafael Merlin Civico y Sebastian Civico Ruiz.

Segun el Defensor de Granada, el ministro de Fomento se halla dispuesto a conceder la línea férrea de Murcia a Granada por Lorca, que habrá de subastarse en este mes.

El gobernador de Granada cedió ayer a los tenientes alcaldes de aquella capital en su despacho con objeto, segun el Liberal dinástico, de firmar una carta dirigida al señor presidente del Consejo de ministros, escuchando la actitud de los constitucionales al votarse los cargos de teniente de alcalde, uniéndose para ello a los liberales conservadores.

Dice la carta, letra más o menos, que la unión con los hombres de procedencia conservadora para la votación fue el momento y aspirando solo a hacer miniflor lo que más provechoso creían a los intereses económicos y administrativos de la ciudad.

En Barcelona se verificó anteaer la prueba oficial de las máquinas y calderas del cañonero Pilar construidas en los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima.

Las máquinas son de alta y baja presión con distribución especial para moverse a gran velocidad y de la fuerza colectiva de 240 caballos. El gasto de combustible fue de un kilogramo por hora y fuerza de caballo, marchando el buque a la velocidad de 10 millas y con una presión de cuatro atmosféricas.

Entre las curiosidades de París se encuentra el mórcaro de restos de cigarrillos de todas clases en la plaza Mau-art. Todas las mañanas está lleno de gente. Un kilo de restos de cigarrillos de Londres vale de uno y medio a dos y medio francos, segun el largo del pucho. Los restos de cigarrillos de 5 a 10 centímetros cada uno, por mente, valen de 75 centimos a 150 el kilo.

Hay cinco o seis casas por mayor que tienen sus establecimientos en los salones de vino de aquella vecindad, y allí hacen sus negocios con sus marchantes, quienes generalmente son hombres y mujeres jóvenes y viejos. Este tabaco lo venden a trabajos forzados, o esportan bajo el nombre de «tabaco de París» habia un viejo que se hizo tan rico en este negocio, que últimamente tenía una renta anual de 15000 francos.

El día 7 del mes próximo me el designado por el Sr. Castelar para pronunciar su discurso en Huesca.

Dice el Globo: «Parece que ayer hubo indicios de que cuatro presos del saladero tenían fraguado su fuga por el escalo que facilitó la de otros cuatro pocos días hace, pero la provisión del alcalde la evitó, pues fueron aquellos trasladados de departamento.»

El gobernador civil de Zaragoza sefior Lacadena que se presenta candidato por el distrito de Boleina (Huesca), ha recibido numerosas felicitaciones y varias cartas particulares ofreciéndole todo su apoyo los electores de aquel país por donde merece todo género de simpatías.

Ha tomado posesión del cargo de inspector de policía de la provincia de Lérida el antiguo funcionario D. Juan José Castillo.

Ha llegado a Madrid el alcalde de Sevilla señor de La Puente y Pellón, así como también procedente de Panticos donde ha estado con el Sr. Sagasta el candidato constitucional Sr. Aracena (Huelva), Sr. García Ramirez.

En la junta de tenientes de alcalde verificada ayer, quedó acordado girar frecuentes visitas a los establecimientos de todas clases con el fin de vigilar se practique rigurosamente el sistema métrico.

Los federales pactistas han aconsejado el retraimiento a sus amigos en las próximas elecciones como tuvimos ocasión de hacer notar anoche.

Y los federales no pactistas dicen a los suyos lo siguiente: «Los próximos distritos podrían presentarse federales, pero en donde sea posible, federales españoles, presentados y votados, sin tener para nada en cuenta el resultado. Donde no haya posibilidad de lucha, aproveché el período electoral para organizar vuestros comités propios, y estar preparados para las contingencias del porvenir.»

No os detenga el censo; no os detenga el juramento; no os detenga nada donde podáis vencer; nuestros diputados no jurarán, pero serán los representantes del partido federal, y este de pues de haber cumplido con su deber al elector, habrá demostrado su vigor.»

Son curiosos los datos siguientes muy a propósito para tener una idea de la causa ocasional de la colisión habida días atrás entre los vecinos de los pueblos de Plá de Cabra y Calra:

En 1573, D. Guillen arzobispo de esta ciudad, dio a Berenguer de Vilafranca el término donde hoy se halla el Plá, nombre que entonces se le dio, pues antes se llamaba Villa-alba. Durante el reinado de D. Jaime el Conquistador se cedió a Cabra parte del término del Plá lindante con el de Calra, pero con la condición de que de los siete días de la semana, durante cinco de ellos los de este último pueblo pasar las aguas de riego a los del pueblo cedente, aprovechándose ellos los dos restantes días.

En la actualidad parece que a consecuencia de la escasez de agua, los de Calra no cumplan estas condiciones, lo que ha sido causa del conflicto que motiva estas líneas.

Dice un periódico de Vigo: «Proyéctase organizar una gran verbenas marítima en nuestro puerto, para celebrar la noche que se halla en la escuadra real y como obsequio a los reyes.»

Ha sido desarmados los somatenes de Plá de Cabra y Calra, por haber tomado parte en la reyerta ocurrida entre los vecinos de ambos pueblos el último domingo.

Nuestro correspondiente de Biarritz nos escribe con fecha 31 dándonos algunos detalles acerca de la muerte y funerales del contraalmirante Sr. Diaz Herrera. La gravedad de su estado hacia prever desde luego una funesta terminación y no hace muchos días, habiéndose detenido en Biarritz el obispo auxiliar de Madrid, Sr. Sancha, íntimo amigo del Sr. Herrera, a un exclusivo objeto de visitarle, fue acometido el enfermo de un síncope tan fuerte que todos los que le rodeaban hubieron de darle por muerto, disponiendo ya lo necesario para rendirle los últimos deberes; pero una taza de caldo que el moribundo administró un individuo de su familia, reanimó al Sr. Herrera y produjo una favorable reacción merced a la cual ha vivido hasta el 29 en que dejó de existir a las seis de la mañana después de haber recibido todos los auxilios espirituales.

Esta mañana, añade nuestro correspondiente, a las ocho se ha verificado el entierro con asistencia de una gran parte de la colonia española que, como siempre en esta época, es aquí numerosísima y distinguida.

Presidido el duelo el Sr. Toca, pariente del finado el duque de la Torre y el marqués de la Habana.

El general Chacon llevaba una de las cintas del feretro, al que seguía una numerosísima concurrencia, impuesta de los señores marqueses de Valjejo, condes de Irujo y Casa-Sedano, señores Muguiro, Finat, cónsul de Bayona señor Alarcon y vicecónsul Sr. Congosto, Perez Ruano, encargado de negocios de España; Shee y Saavedra, Acavo, Perez Ruiz, Abades (D. Manuel), brigadier Alameda, Retortillo (hijo), Peña y Goni, Lecano (hijos), Navarro (don Ramiro), Cervero, Chavarri, Gamundi, Larralde, Semprun, Mendio, Puchol, doctor Adema, marqués de Castel de Riu, Prats, Chacon (hijo) y otra porción de personas cuyos nombres sería prolijo enumerar.

El duque de la Torre se retiró de la iglesia antes de terminar la vigilia y empezó la misa, con objeto de recibir al Sr. Sagasta, que debe almorzar hoy con el general Serrano a su paso para San Idelfonso.

Después de verificada la misa de cuerpo presente, el cadáver ha sido depositado en el cementerio de esta villa.

El feretro desapareció materialmente bajo el ramaje de cuatro inmensas coronas y una gran cruz de flores.

La temperatura de Biarritz es hace días muy favorable; la afluencia de españoles aumenta día en día, y todo hace esperar una temporada excepcional con respecto a concurrencia.

Hoy se inaugura el palacio de Biarritz, antigua residencia de los señores duques de Baccarat y de Reulein. Delante de la fachada principal se han colocado una fuente monumental y dos jarrones de cristal, cuyo coste, segun dicen, sube de diez y seis mil francos.

Hoy recibimos la siguiente carta de nuestro compañero Peris Mencheta: «Valencia, 30. Anoche, con una solemnidad digna del acto que se verificaba, tuvieron lugar en el aristocrático coliseo de la calle de las Barcas los juegos florales, que todos los años organiza la distinguida sociedad titulada Los Menchetas, y que forma parte del programa de la feria.

El teatro no podía estar más hermoso. Grupos de arbutos, estatuas, canastillas de flores convertían el vestíbulo en un amenísimo bazar. La fachada hallábase brillantemente iluminada. El interior del teatro presentaba un gran golpe de vista. Todas las butacas, casi todos los palcos y demás asientos de preferencia estaban ocupados por señoras, en el fondo del escenario se halla un solo coronado por las armas de la ciudad, el histórico GIL-Perat. En los ángulos destacábanse la imagen de Ausias March, Lus Vives, Vicente Ferrer y Juan de Joanés. Los antepechos de los palcos estaban adornados con guirlandas de flores, con un gusto y disposición de las autoridades y representantes de corporaciones y ayuntamiento, ocupaban el estrado el sitio que tenían designado.

El presidente de la sociedad D. Jacinto Labaua, leyó un breve, pero sentido discurso, y abrió la sesión en la que iban a ser premiados los vencedores.

Pasando en seguida a la publicación de los premios, anunció que la flor natural se había adjudicado a D. Juan Rodriguez de Guzman por su poesía titulada El Amor, siendo saludado el autor con una salva de aplausos, quien designó como Reina de la fiesta a la distinguida señora doña Isabel la Cerda de Andorra. A los señores condes de Parcent. A los acordos de la marcha, compuesta expresos por el señor Blasco para este acto, y que también ha sido premiada, subió la Reina de la fiesta las gradas del trono. El traje que vestía era riquísimo. Los aplausos eran estruendosos y prolongados. Cuando terminaron, dióse lectura a la composición premiada y que es de un lemosin correcto y con pensamientos de primer orden.

El premio consistía en una preciosa flor natural.

Continuando la publicación de los premios, resultaron adjudicados de la siguiente manera: «El premio de la flor natural: a D. José Verdú y doña Victoria Peña de Amer, ambos de Barcelona.

Un objeto de arte al autor del mejor busto de Ausias March; premio, al escultor Sr. Yarrós, accesit, al Sr. Fuster. Otro premio de la categoría de la mejor marcha para la proclamación de la Reina de la fiesta; premio, a D. Francisco Blasco; accesit, a D. José Jordá.

Estos eran los premios ordinarios; los extraordinarios fueron adjudicados en la siguiente manera: «El premio de la diputación provincial de Valencia, por la mejor biografía de un valenciano insigne y juicio crítico de sus obras, a D. Antonio Millego cuyo trabajo versa sobre D. Vicente Boix. El dictamen del consistorio hace mención muy honrosa de un trabajo sobre las obras poéticas del antiguo ingenio valenciano D. Gaspar de Aguilari, y otro, de especial mérito crítico, sobre el pintor Juan de Joanés.

El premio de la diputación de Alicante, a la mejor colección de cantares valencianos, fue adjudicado a D. Luis Cebrian, marqués de Almonacid.

El de la diputación de Castellón, por un catálogo bibliográfico de los hijos ilustres de aquella provincia, no se adjudicó; pero concedióse accesit a un apreciable trabajo, que resultó ser del mismo Sr. Cebrian y de D. Vicente del Cid.

El premio de la Academia de Artesanos, a quien más inspiradamente cantase los sacrificios del obrero para alcanzar la instrucción, ganólo D. Victor Iranzo y Simon, ya laureado en el certamen anterior.

El del ateneo Casino Obrero, a una Memoria sobre la industria de la zapatería en Valencia, ganólo el Sr. Fuster, pero se dió accesit a D. Francisco Martí y Grajales.

El del ateneo Mercantil, al poeta que mejor cantase las escencias del comercio, fue también para el Sr. Iranzo y Simon.

El ofrecido por los señores barones de Cortés, a quien más acertadamente cantase a María Santísima, lo ganó otro vate igualmente laureado ya, el presbítero don José Arroyo y Almela, capellan del hospicio de Nueces Raibera de la Misericordia.

Al Sr. Rey y Flores (D. Juan) se le adjudicó también un premio por una Memoria sobre la industria agrícola en Valencia y otro premio extraordinario consistente en un clavel de oro y plata a la señora baronesa de Cortés, por una composición poética.

Terminado esto, levantóse el distinguido juriscónsulto D. Cirilo Amorós, pronunciando un discurso notable en el que todos los suyos y que la falta de tiempo me impidió extraer.

Al terminar fué calurosamente aplaudido.

El jurado que ha juzgado las obras presentadas en este certamen lo componían, entre otros, el Sr. D. Teodoro Lorente, director de las Prisiones, y el distinguido poeta, crítico y virtuoso sacerdote D. Jacinto Varigada.

A las once y media terminaban los juegos florales, a los que asistió lo más escogido de la buena sociedad valenciana.

En la noche del jueves prendióse fuego a una casa del vecino pueblo de Nazaret, y como el viento era algo fuerte, bien pronto siguieron las llamas a las barracas contiguas, de tal suerte, que la brigada de zapadores-bomberos, la tripulación de los transportes de guerra El Piles y El Vigilante y todos los vecinos de aquella población marítima, se retiraron al día siguiente a la zona de las barracas, después de haber hecho cuantos esfuerzos les fueron posibles. No pudo evitarse que 25 familias quedasen sin hogar, pues cada una de ellas ha perdido su pobre barraca. Desde los primeros momentos las autoridades civiles y militares de Valencia se presentaron en el punto del siniestro dando órdenes y disponiendo lo que en aquel trance convenia. El gobernador civil ha podido por telegrama algunos recursos de fondo de calamidades, y por el pronto dispuso que los vecinos se encargaran de albergar a las familias que han quedado sin hogar.—MEXICANA.

Telegramas de hoy: Santander, 1.º (6'45 m.) A las siete de esta mañana ha fundado el vapor correo de Cuba a Lomez, conduciendo la correspondencia. El buque lleva 67 cabos y soldados, 16 marineros y 8 presidiarios. Durante la travesía no ha ocurrido novedad.

San Sebastian, 1.º (9'40 m.) El señor presidente del Consejo de ministros sale en el expreso de hoy para Villalba.

Escriben de Viena una noticia que será objeto de comentarios. En la sociedad aristocrática de Pesseg como en la de Viena, se habla de las próximas bodas del conde Guillermo de Bismark, hijo del gran canciller y con la bella condesa Helena Andrusy, hija del antiguo ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungría.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE DESPUES DE CERRADAS LAS EDICIONES DE PROVINCIAS, EL SIGUIENTE DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 1.º (12 35 k.) Apertura de la Bolsa de hoy: El 3 por 100 interior español, 24.81. El exterior id., 26.98.

Paris, 1.º El príncipe Napoleon ha dirigido al comité electoral napoleonista una carta en la que pide la revisión de la Constitución francesa.

Dublin, 1.º El Sr. Siratoun, rico propietario del condado de Cork, ha fallecido a consecuencia de un tiro de escopeta que le han disparado en su casa. A su hijo le cupo hace algunos meses la misma suerte.

San Petersburgo, 1.º El emperador y la emperatriz de Rusia pasaron ayer revista a las tropas en Moscú. El acto estuvo brillantísimo y muy concurrido.

Paris, 1.º Esta tarde se reunirán en el ministerio de Estado las comisiones de Francia, Suecia y Noruega, para ultimar las negociaciones del nuevo tratado de comercio y navegación.

Londres, 1.º En estos momentos se encuentran navegando con rumbo a las plazas comerciales de Inglaterra 293 navios con cargamento de trigo.

Aden, 31. El vapor Reina Mercedes, de Olaso, Larinaga y compañía, que salió de Barcelona el 2 de julio, llegó a Masilia el 27 de julio.—Fabra.

Hay se ha recibido telegramas en la Presidencia, del clero y autoridades de Velez-Málaga, solicitando el indulto de la pena capital de los reos Rafael Martín y Sebastian Civico.

Estos desgraciados, a las ocho de la mañana de hoy han sido puestos en capilla.

El señor ministro de Marina lebrará mañana a la firma de S. M. el nombramiento de ayudante mayor del arsenal de Ferrol a favor del capitán de fragata D. Francisco Mauran.

La fragata Almansa volvió a salir de Vigo para Ferrol en la mañana de ayer.

El vapor Liniere salió anoche de Alicante para Cartagena anclándose caudales.

Esta tarde se han reunido en el ayuntamiento los tenientes de alcalde, al poco rato de conferenciar han pasado a hacerlo con el señor gobernador civil de la provincia.

Esta mañana no ha podido celebrar sesión pública el ayuntamiento por falta de número de señores concejales, por cuyo motivo aquella tendrá lugar pasado mañana microles.

A las seis de esta tarde se ha inaugurado el servicio de elevación de aguas en el sitio denominado los Cuatro Caminos a cuyo acto han concurrido el alcalde de Madrid, Sr. Abascal el comisario del ramo, Sr. Bravo, los concejales electos por el distrito de la Universidad, y varios vecinos de aquella zona.

Con tan importante mejora han quedado establecidas al servicio público nueve fuentes vecinales y otros tantos abrevaderos próximos a la carretera de Francia.

La realización de dicha mejora fué acordada el año 1876 y desde entonces han venido consignándose todos los años 70000 pesetas, sin que hasta ahora se haya efectuado una innovación que tantas ventajas ha de reportar a aquel ya tan populoso vecindario.

Este se preparaba para celebrar esta noche tan favorable acontecimiento, con músicas, cohetes y bailes públicos.

El periódico la Luz de Cuba ha sido denunciado.

El subsecretario de Hacienda, señor Rico, se encuentra molestado estos días por fuertes dolores neurálgicos. Deseamos su completo alivio.

El acuerdo tomado por el consejo supremo de la Guerra sobre la causa de irregularidades del apostadero de la Hálana, no es tal acuerdo del consejo en pleno como han dicho varios periódicos a los que ayer rectificamos completamente, sino simplemente dictamen del fiscal, segun nuestras noticias de hoy.

Han quedado paralizadas las obras del canal que se construye a la izquierda del Ebro, y con este motivo las comarcas interesadas han acudido al ministro de Fomento reclamando que continúen.

El general en jefe del ejército del Norte participa esta tarde al señor ministro de la Guerra que a las tres y media de la tarde ha pasado por San Sebastian el presidente del Consejo de ministros, habiéndose ofrecido sus respetos en la estación.

Segun un telegrama de Málaga recibido hoy en el ministerio de la Guerra, ha sido herido gravemente un guardia civil al intentar poner paz en un matrimonio que se estaba peleando. El agrorero ha sido preso.

Un día de estos se verificará la entrega al ministerio de la Gobernación por el de la Guerra del cuartel de Ocaña, para instalación de presidiarios. La entrega es provisional.

Ha llegado a Madrid el general Ceballos, después de haber hecho entrega del cargo de primer ayudante de S. M. el rey, al general Terroer.

Hoy ha estado a presentarse al ministro de la Guerra y a solicitar el cuartel para Madrid y pasaporte para Torrelavega, donde se propone pasar unos días.

Dice un periódico que la dirección General de Propiedades ha mandado comisionados a la provincia de Avila con objeto de que practiquen las operaciones de amillaramiento, precisamente en vísperas de las elecciones, dando a entender que es una medida electoral.

Se equivoca nuestro apreciable colega La dirección de Contribuciones, con arreglo a la instrucción y en cumplimiento de la ley ha dispuesto que salgan estas con siones de amillaramiento no solo para Avila, sino para todas las provincias de España; siendo precisamente esta la época en que procede llevar a cabo estos trabajos.

Se ha encargado del mando del gobierno militar de Santander el brigadier Mollo.

Probablemente mañana llevará a la firma de S. M. el rey, el señor ministro de la Guerra una pequeña combinación de cargos militares con motivo de la vacante que existe de segundo cabo de Navarra.

El partido progresista-democrático de Aranda de Duero acordó en la reunión tenida el día 30 de julio por indicación del comité del mismo no presentar candidato propio por aquel distrito y votar al ministerial D. Manuel Macías.

Algunos de los concurrentes disintieron del acuerdo, proponiendo votar la candidatura del Sr. Salmeron por acumulación; pero dominó el sentido de alianza ministerial.

Han fallecido: En Barcelona, D. Francisco de Marent, D. Alejandro Ortenbach y Ferrer y doña María Faus y Forment; en Santander, D.ª Florentina Cortiguera, de Maraña y D. Francisco Barreda; en Tarazona, D. José M.ª Salvany Dalmau; en Málaga, D. Guillermo Dorr; en Aspe, D. Antonio Muñoz Cerdan; en Rens, don José Odena Peñol; en Murcia, D. Andrea Iñáez Lauredo; y en Cartagena, don Cristóbal Rodríguez Sanchez y doña Purificación Lizana.

No es cierto que haya presentado su dimisión el gobernador de Almería, ni su venida a la corte tiene nada que ver con las elecciones. El Sr. Roselló viene a Madrid para conferenciar con el ministro de la Gobernación respecto de la suerte de los inmigrantes de la Argelia.

La dirección general de Establecimientos penales ha aprobado el proyecto de construcción de una nueva cárcel para el partido judicial de San Sebastian (Guipuzcoa) con las modificaciones propuestas por el arquitecto de dicho centro.

Asimismo han sido aprobados los ante-proyectos de cárceles públicas en Azpeitia y Cuenca.

Se ha concedido ingreso en el orden civil de Beneficencia con cruz de segunda clase, al Sr. Armand Cruchoin, vicecónsul de Francia en Sevilla.

Dicen de Zaragoza: «Se agita entre los federales no pactistas de la capital la idea presentar candidatura propia en las próximas elecciones de diputados. En este caso se supone que prestaría su apoyo para la elección del candidato o electores que se designen, el grupo de autonomistas que en esta ciudad sigue las inspiraciones de su jefe el señor Pi y Margall.

«Las personas que en las primeras horas de la madrugada de hoy pasaban por las calles de esta ciudad, han podido leer, fijo en gran número de esquinas, un pasquin, cuidadosamente colocado y en caracteres manuscritos hechos con tal esmero que parecían impresos. Su contenido:

se relacionaba con la cuestión de Orán y con la actitud de España respecto de la misma. Los agentes de orden público han hecho desaparecer el pasquin antes que entrara la mañana, se estableciese la circulación ordinaria.

«A las diez y cuarto de la noche de ayer cayó en continencia, colocado en la parte alta del estado izquierdo del establecimiento de San José, un disparo sobre otro que se hallaba más abajo y en el camino que conduce al Huerva.»

Al personarse el oficial de guardia en control muerto, de resultados del tiro, al soldado de la tercera compañía del primer batallón del Infante, Patricia Angulo, y detenido el otro centinela, Rogelio Diezma, de la segunda compañía de los mismos batallón y regimiento, se constituyó en breve el tribunal militar que con toda actividad comenzó la instrucción de la oportuna sumaria.

El rumor publico atribuye esta mañana al Sr. Sagasta a haber tomado equivocadamente el centinela de la parte alta a su compañero, por algún conato que trataba de fugarse.»

«Ha anulado las elecciones municipales de Murcia, por haberse formado ilegalmente las listas electorales.

El señor director general de Correos y Telégrafos ha conferenciado hoy con el gobierno sobre pago de sus haberes a los carteros de Madrid y de las gratificaciones a las ambulancias; y parece que este asunto quedará resuelto satisfactoriamente dentro de pocas horas.

Ha fundado hoy en el puerto de Cartagena el vapor español Liniere.

Segun telegrama recibido en la Presidencia del capitán general de Cartagena el comandante de marina de aquella capital recibió en audiencia a varios individuos españoles procedentes de Orán, que solicitan ingresar en el servicio de la armada.»

A consecuencia de la precaria situación en que se hallan, parece que se les admitirá interinamente en este servicio, sin perjuicio de resolver en definitiva.

A última hora se han recibido los siguientes telegramas: Granada, 1.º (2'30 t.) Segun participa el juez Velez-Málaga, a las ocho de la mañana han sido puestos en capilla los reos condenados a la última pena Rafael Martín Civico y Sebastian Civico Ruiz.

Salamanca, 1.º (9 m.) Segun noticias de Riaño, a las nueve de la noche del día 29 se hallaba incendiado el pueblo de Salas, para cuyo punto ha salido el juez de primera instancia del distrito. Hasta ahora no se tienen pormenores.

En Málaga se proyecta un gran meeting democrático.

Dice un periódico barcelonés: «Parece que fué de bastante importancia el incendio de unos bosques en los términos de Begas, Castilledeis y Gavá. Fueron pasto de las llamas unos veinticinco kilómetros cuadrados de bosque, pertenecientes a varios propietarios, entre los que se hallan los Sres. Vinas, Güell, Ceballos y Enrich. Gracias a las acertadas disposiciones de las autoridades locales, eficazmente secundadas por varios paisanos y la fuerza de mozos de la escuadra de los puntos La Granada y San Vicens dels Hortis, que acudieron al sitio del siniestro tan pronto como tuvieron noticia del mismo, pudo lograrse, después de muchas horas de trabajo, cortar el incendio, que amenazaba tomar proporciones alarmantes, corriendo grave riesgo los mozos de San Vicens y un guarda llamado Luis, que se vieron cercados por las llamas y solo a una casualidad debieron el no haber perecido en el hecho. El incendio dió principio en el bosque del Sr. Vinas, creyéndose que fué casual.»

Con fecha de hoy se ha dictado una real orden permitiendo a los caballeros Hospitalarios españoles usar en sus actos oficiales una medalla, con la condición de que esta no pueda confundirse con los distintivos de las academias y corporaciones oficiales.

Se ha alzado la suspensión del ayuntamiento de Murcia.

Ha sido nombrado alcalde de Villaviciosa (Oviedo) D. Avelino Peon.

Se han declarado válidas las últimas elecciones municipales de Bermillo de Sayago (Zamora.)

Mañana se repartirá en Madrid el correo de la Habana.

Mañana a las siete saldrán para Villalva y la Granja los ministros residentes en Madrid, con objeto de celebrar el anunciado consejo bajo la presidencia de S. M. y con asistencia del Sr. Sagasta.

El consejo de ministros que se celebrará mañana en la Granja, segun tenemos entendido, no tendrá todo el interés que de antemano le conceden algunos periódicos.

En el han de tratarse tres asuntos. Cuestión de Sfax, sobre la cual nada podrá acordarse en definitiva, porque faltan datos; cuestión que ha dado en llamarse del coronel Moreno, acerca de la que se acordará que la pasaporte de este prelado no debe someterse a rigores de procedimiento alguno; y por último, tratarán los ministros la cuestión electoral, haciéndose cuentas aproximadas sobre el resultado de la próxima contienda.

Telegramas de toros: Alizante, 31. Verificada segunda corrida de toros. El ganado de Alizante medía 13 caballos. El Gordito desgraciado en la muerte de sus toros. Cara-ancha bien. La entrada un lleno.—El correspondiente.

Mañana publicará la Gaceta los decretos en virtud de los que se encargarán nuevamente de la presidencia del Consejo el Sr. Sagasta, y del ministerio de Ultramar el Sr. Leon y Castillo.

Esta tarde ha estado en el ministerio de Ultramar el Sr. Leon y Castillo.

En el expediente instruido con motivo de justificar la estinción del pósito de Moral de Calatrava (Ciudad-Real) se ha dictado una resolución en cuya virtud se desestima el recurso interpuesto por el ayuntamiento y se declara responsables de los descubiertos injustificados de dicho pósito a las corporaciones que se han sucedido desde 1803 hasta la fecha. Al efecto se ha mandado formar el oportuno expediente.

dos con España, puedan existir en varias ciudades de Holanda, Alemania, Inglaterra y Francia.

Telegrama de Tunes dirigido al Times sobre los sucesos de Sfax, fecha 27 de Julio.

De los detalles oficiales y fidedignos que se han recibido acerca de los sucesos ocurridos después de la ocupación de Sfax por los franceses, resulta que con el pretexto de buscar carbón en las zonas de los europeos, las tropas destruyeron muchos edificios de valor de los llevaron, como hicieron con el dinero. Los tiendas de vinos y licores fueron invadidas, los soldados se emborracharon, y se dice que empezaba a observarse la confusión. A los arábes no tomaron parte en la lucha se les permitió entrar en la ciudad; pero puede decirse que solo los franceses son dueños del terreno, siendo espuesto salir de las murallas.

El Sr. Ruté se propone salir mañana para Luchon, de donde regresará dentro de breves días, para dirigirse luego a Velez-Málaga, por cuyo distrito se presenta candidato.

En el mes de junio último se exportaron por el puerto de Bilbao 206.88 toneladas de mineral para el extranjero y 6488 de cabotaje.

El total de toneladas de mineral exportadas en el primer semestre del presente año, asciende a 1.307.742.

Las noticias telegráficas que recibimos de San Sebastián e Irún confirman el brillante recibimiento de que ha sido objeto a su paso por aquellos puntos e

ilustre presidente del Consejo, Sr. Sagasta, donde le esperaban gran número de comisiones y correligionarios.

Ha salido para Valencia el conocido propietario de esta corte D. Enrique de la Rúa. Parece que ha recibido indicaciones de varios amigos para que presente su candidatura por uno de los distritos de dicha provincia.

En el espres de ayer tarde salieron el oficial de la Presidencia, Sr. Rute, y el subsecretario del ministerio de Ultramar, Sr. Correa, con dirección a Avila, con objeto de conferenciar con el presidente del Consejo de ministros, a su llegada a dicha capital.

Anoche recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Lérida, 1.º Puede considerarse seguro el triunfo de la candidatura del eminente hombre público D. Manuel Alonso Martínez por el distrito de Cervera. Por Solsona puede considerarse también seguro el de D. Manuel Azcarra.

Lérida, 1.º (7 n.). La candidatura de D. Joaquín Alonso, aceptada por el gobierno, cuenta con grandes simpatías en esta capital.

El conde de Torrejosa, hermano del gobernador de esta provincia y candidato ministerial por el distrito de las Borjas, se presenta como adicto en la capital para disputar el triunfo al Sr. Alonso. Se espera con impaciencia la decisión del gobierno, designando cuál es su candidato predilecto.—X.

Telegramas oficiales de anoche:

San Sebastián, 1.º (30 t.). En el espres de las dos y media salió con dirección a esa corte acompañado del señor gobernador y comisiones civiles, el Excmo. Sr. presidente del Consejo, el cual ha sido aclamado por el inmenso público que ocupaba la estación y felicitado por las autoridades civiles y militares que deseaban estrechar su mano con el jefe.

Su gún telegrama recibido de Irún, han concurrido a la estación todas las autoridades civiles y militares a la vez que un numeroso gentío, entre los que se encontraban amigos particulares y músicos del pueblo, a saludar a su paso por aquel punto al señor presidente del Consejo de ministros.

Barcelona, 1.º (5 t.). Entró el cañonero Bidasoa (Cádiz 1.º 5'50 t.). El vapor Vulcanos sale para su destino. Alicante (1.º 7,55 t.). Ha fundado el vapor Piles sin novedad.

Algeciras (1.º 5'40 t.). La escampavía Cierres apresó el buque de 30 de julio en aguas del Trocadero un bote con 52 kilos de tabaco y tres resacas. También la embarcación del ponton Algeciras apresó anoche en arrecifes Canada de los Barcos un bote con 185 kilos de tabaco.

Vitoria, 1.º (30 tarde). El escelentísimo señor presidente del Consejo de ministros ha pasado por esta y continuado su viaje, sin novedad.

Barcelona, 1.º (5 tarde). Ha llegado el general Gubía y en el día de hoy ha tomado posesion del cargo de segundo cabo y gobernador militar de esta provincia.

San Sebastián, 1.º (5'35 tarde). El Sr. Sagasta llegó a Irún a las once de la mañana, habiéndole obsequiado con un magnífico almuerzo en la estación, preparado por D. Severiano Arias, Navarro y

Rodrigo; van con el presidente, su padre, duque de Almodovar, Vd. Alcazar, L. Parisien, Goyeneche, Laa. gobernador civil, empresa, gobernador militar y personal civil y judicial; Sagasta va a la Granja.

Alicante, 1.º (8 n.). Con motivo de una corrida de toros y vaca, en que el ganado era escasesimamente malo, se ha promovido esta tarde un conflicto en la plaza, que la autoridad ha resuelto multando con 250 pesetas al empresario y disponiendo la devolución del importe de las entradas. El orden público sin novedad.

Valladolid, 1.º (5 t.). El juez de primera instancia de Sahagun dice, en telegrama que se acaba de recibir lo siguiente: Se han fugado esta noche siete presos de la cárcel de este partido. Instruyo causa criminal en averiguacion de la persona o personas culpables de tal hecho. Después de volver he dado las órdenes oportunas para la busca y captura de aquellos, habiendo dado parte a las autoridades y guardia civil.

Hemos recibido la siguiente carta: «Comillas, 31. Nótese en esta poblacion la actividad y el movimiento que preceden a los acontecimientos señalados. Vénse por todas partes operarios que por cuenta de la municipalidad o de los particulares se ocupan en el arreglo de calles, pascos y otros sitios públicos, así como en el de las casas o propiedades particulares. Entre e las últimas, la que mayor número de personas tiene empleadas es la del señor D. Antonio Lopez. Pasan, en efecto, de 250 individuos los que en ella se encuentran ocupados en preparar el alojamiento para SS. MM. y A. A. pues en esta del señor aparece el de Comillas y no en la del Sr. Neira, como han dicho algunos periódicos de esta corte en donde habitará la real familia. Detallar a Vd. lo que en ella están ha-

ciendo albañistas, pintores, lapiceros y otros artistas, vendidos de Barcelona y Santander a precios en esta, sobre difícil, antes que todo se halla terminado, sería materia para más de una epístola que si acaso dirigire a Vd. oportunamente, concretando por hoy a decirle que el Sr. Lopez, al haberse presentado en esta por su hijo D. Claudio, hace todo cuanto puede, y Vd. sabe los recursos con que cuenta esta opulenta casa, por correspondencia a la honra que nuestros jóvenes soberanos le dispensarán en breve.

Debo hacer a Vd. mención también de los trabajos comprendidos en el puerto por la marina desde ayer aunque no fuera más que por la rapidez con que prosiguen. En efecto, desembarcado el personal y material que bajo las órdenes del inspector de ingenieros de la armada, D. Joaquín Fernandez de Haro fué destinado a ellos, al ocurrir del día 27, y trasladado el material al sitio donde debe erigirse la casa para el servicio de la real familia cuando vaya a bañarse, lo que no estuvo realizado hasta la una de la madrugada siguiente, se empezó a trabajar a las cuatro, sin parar hasta que se hizo noche más tarde, hora para la comedia de la maestra. Ayer y hoy se ha hecho lo mismo, pudiéndose empezar mañana a forrar la espresada casa, que no mide menos de 12 metros de largo por ocho de ancho, y altura en proporción, montada sobre rails. —(El correspondiente.)

Leemos en un colega de la noche. «La comision de la prensa ha dirigido a todos los periódicos, con el fin de que se publique, una cuenta detallada de ingresos y gastos realizados con motivo de la fiesta del Centenario de Calderon. En la cuenta aparece que los periódicos de Madrid contribuyeron por la suma de 23300 reales vellón; los de provincias, por 134577; los de Puerto-Rico, por 18810 y los de Filipinas, por 4000, que en junio

forman un total de 49328'87 reales vellón. Y siendo los gastos, por la carroza, 4700 reales y 2994'87 por todo lo demás, que en conjunto, forman la cantidad de 7735'87, resulta un déficit de 8000 reales vellón, que la comision cree cubrir sin acudir a una derrama entre los periódicos, si la comision electiva del Centenario, a la que ha acordado con este objeto, los facilitase.

Se hace notar en esta cuenta el concurso gratuito que prestó el arquitecto señor Alvarez Capra en la direccion facultativa de la carroza, y el servicio especial que prestó la administracion de La Comares, en esta, prestandose a ser cajera recaudadora y pagadora de la comision gratuitamente.

Firman esta cuenta los secretarios de la comision, Sres. D. Modesto Fernandez y Gonzalez, D. Julio Vargas, D. Luis Soler y Casajuna y D. Francisco de Paula Vigil.

Sucesos de la capital. En el momento de subir anoche un caballero a uno de los tranvías del Norte, en la parada del Hospicio, le fué sustruido el reloj por un tomador que subia en el mismo coche. El industrial fué detenido en el acto ocupándole la alhaja.

Ayer tarde fué conducido a la casa de socorro un albañil que trabajaba en las obras del hospital del Niño Jesús, con una herida en la cabeza, producida por la caída de una barra de hierro.

Ayer se promovió una riña en un lavadero de la zona de Atocha, entre tres mozos del establecimiento y otro sujeto, al cual los primeros le dieron una tremenda paliza. El agredido no tiene herida alguna, pero la abundancia de sangre que arroja hace presumir que las lesiones sean interiores. El anaqueado asegura que ignora los móviles de la agresion. Los autores fueron detenidos.

DIARIO OFICIAL (COMPLETO) DE AVISOS DE MADRID Y DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

GACETA DE MADRID

PRESIDENCIA DEL CONSEJO.

SS. MM. el rey D. Alfonso y la reina doña María Cristina (que Dios guarde), S. A. R. la serenísima señora Princesa de Asturias, y SS. AA. RR. las infantas doña María Isabel Francisca, doña María de la Paz y doña María Eulalia continúan sin novedad en su importante salud en el real sitio de San Ildefonso.

ARBITRIOS MUNICIPALES.

Del parte remitido por la administración principal de consumos y arbitrios resulta ser el total de los productos recaudados en esta capital en el día de ayer 47043 pesetas 64 céntimos.

ALMANAQUE

SANTO DE HOY.—Nuestra Señora de los Angeles.

En la religion del serafico padre San Francisco se celebra en este día la dedicacion de la primera iglesia de esta orden bajo el título de Nuestra Señora de los Angeles, en memoria de la celebre indulgencia que alcanzó de Cristo nuestro Señor el serafico Padre.

Además es San Pedro de Osmá. La iglesia de Osmá, lo celebra como a su patrono con oficio doble de primera clase y octava.

También son: San Alfonso M. de Ligorio, obispo y doctor; San Esteban, papa y mártir, y la beata Juana de Aza, madre de Santo Domingo de Guzman. Leon XII la beatificó en 1828; se venera su cuerpo en el convento de Peñafiel.

Solese a las 4 1/2 de la mañana y se pone a las 7 1/2 de la tarde.

Luna: nueva, el 26: cuarto menguante el 3.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Secretaria.—Tercera seccion.—Los padres o herederos de José Suarez Villanueva, los de Juan Mendez Garcia y los de Ricardo Vega Garcia, soldados que fueron del batallon cazadores de Moron, en Ultramar; Joaquin Garzo Alonso, soldado del regimiento lanceros del Principe; Félix Gonzalez Ramos, Jacinto Caravaca y Pedro Alvarez Muñoz, artilleros del

primer regimiento de a pié; D. Angel M. Rodriguez y doña María Peres, dueños propietarios en Jerez; doña Inocencia Rueda, D. Diego Lopez Gutierrez y D. Alejandro Sanchez, propietarios en Colmenar Viejo, se servirán pasar por esta secretaria, de dos a cuatro de la tarde, a fin de enterarse de asuntos que les interesan.

Madrid 1.º de agosto de 1881.—El secretario, José Dicenta y Blanco. R—3

Tenencia de alcaldia del distrito del Congreso.—El día seis del próximo agosto y hora de las diez en punto de su mañana, tendrá lugar en esta tenencia de alcaldia, sita en la Costanilla de los Desamparados número 18, la venta en pública subasta de una pedana que se halla depositada en la posada de la Cruz, cuya tasacion y rescion es como sigue.

Burra toledo, sucia, con lanares en ambos costillares, de doce a trece años, cinco cuartas y resacas, amanrotica y tasada en 4 pesetas.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento. Madrid 30 de julio de 1881.—El T. de A. Manuel Bravo. R—3

Bajo los pliegos de condiciones facultativas y económicas administrativas, tendrá efecto el día 3 del próximo agosto a las nueve de su mañana en la sala de remates de la tercera casa consistorial, plaza de la Constitución núm. 3, la subasta del derribo de la casa número 18 de la calle de Peligros.

Los pliegos de condiciones se hallarán de manifiesto en esta secretaria de mi cargo todos los días no feriados que median hasta el día del remate, de nueve a una.

Madrid 28 de julio de 1881.—El secretario, José Dicenta y Blanco. R—1

CORREO CENTRAL.

Cartas detenidas por falta de franco en esta fecha: 447 Alojo Fuente, Badajoz. 448 Antonio Quevedo, Carriles. 449 Dámaso Fernandez, S. Pedro.

450 Fernando Frago, Santander. 451 Juan Zaragoza, Valdecaas. 452 José M. Fernandez, Barcelona. 453 Santa Agueda, Josefá Salamanca.

454 Juan Campillo, Alicante. 455 Joaquin Paño, Villena. 458 Lucio Lopez, Medina.

456 María Diaz, Ollas. 457 Micaela Torrella, Borja. 458 Teresa Sanchez, Cornuá. 459 William Wheel, Valladolid. Madrid 31 de julio de 1881.—El administrador, José María Eler.

CUARTOS DESALQUILADOS

Divino Pastor, 18, pral. Mondizábal, 7, pral. Infante, 8, tercer. Alcañá, 70, pral. Carretera de Aragon, 7, entresuelo, Serrano, 68, cuarto. Pizarro, 5, segundo. Pozas, 5, segundo. Olmo, 23, cuarto. Infante, 6, principal. Travesía de Horta, 7, quinto. Chinchilleros, 14, pral. Travesía de la Ballesta, 11, entresuelo. 14 piezas, 12 rs. Abada, 23, 3.º

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de la Visitation, plaza de las Salinas, donde termina el Triduo de San Alfonso de Ligorio; a las diez habrá misa mayor y sermón por la tarde a las seis en los ejercicios antes orador el R. P. Rodriguez; antes de reservar se hará procesion con el Santísimo Sacramento.

En la iglesia de Monserrat continúa la novena que anualmente se consagra a Nuestra Señora de las Nieves a espensas de su congregacion; por la mañana habrá misa mayor y por la tarde a las seis se manifestará su D. M., se rezará la estación y el rosario, seguirá el sermón que predicará don José Vigier, terminando con la novena, gozos, reserva, letanía y salvo.

Continúa por la noche en San Lorenzo la novena del glorioso santo mártir, siendo orador D. Santiago Pastor Justo. Santa de la Oveja de Mañá.

Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, la de la Providencia en Capuchinos y la del Pópulo en San Justo.

GABINETE DE TELEGRAFOS

Relacion de los telegramas que no han podido ser entregados a los destinatarios. San Sebastian: Julio Gros, Hortaliza, 69, ausente. Luarca: Demetrio Jimenez, Santa Ana, 18, segundo. Santa Agueda, Josefá Salamanca.

Panticos: Catalina Barroso, Costanilla, 6, segundo.

Cádiz: Domingo Cano, Mayor, 130, tercero. Cádiz: Enrique Jauna, Jacometrezo, 12, segundo. Guadalajara: Ignacio Carrasco Magistral, Mostenses. Bilbao: Bernardino Gonzalez, Carretas, 22, pral. Sevilla: Juan Algaricilla. Santoña: Emilio Zubizarra, Magdalena, 23. Barcelona: Diego A. Martinez, Prado, 10, pral. Ferrol: Ignacio Lozano. Barcelona: Calvet, Hileras, 15. Segovia: Rosier, Espoz y Mina, 1. Logroño: Petra de Santos, Rubio, 69, segundo. Oviedo: Valvina, Jesús del Valle, 6, pral. Cuenca: Francisco Vigil, Don Pedro, 8. Veghera: Costa Roberto, hotel Imperial, ausente. Toulouse: Moura, Torrijos, fonda Francesa. París: Moura, Torrijos, fonda Francesa. Madrid 31 de julio de 1881.—P. el jefe del gabinete central, J. Alonso Pradas.

HABILIT. DE REMPLAZO

Los señores jefes y oficiales recibirán la paga de julio último por el orden siguiente: Día 3 martes.—De doce a cuatro.—Señores capitanes y subalternos. Día 3 miércoles.—De doce a cuatro.—Señores jefes y cueros especiales. Madrid 1.º de agosto de 1881.—El coronel habilitado, Mariano Jimeno. A—1

MATADERO DE AYER.

Table with columns: RESER DEOLLADAS, Número. Vacas, 181. Carneros, 431. Corderos, 33. Idem lechales, 33. Terneros, 33. Cabritos, 33. Cerdos, 200. Ovejas, 200. TOTAL, 795. Supeso en kilóg., 31962 2/10.

MERCADO DE AYER.

De los partes remitidos por la administración principal de mataderos públicos, intervención del mercado de granos y villa general de policía urbana, resultan ser los precios de los artículos de consumo en el día de ayer, los siguientes: Vaca, de 1'24 a 1'35 ptas. kil. Carnero, de 0'90 a 1'19 ptas. kilogramo. Oveja, de 0'90 a 0'90 ptas. kilogramo. Cordero, de 0'90 a 0'90 ptas. kilogramo. Despojos de cerdo, de 0'00 a 0'00 ptas. kil. Tomado ajo, de 2'05 a 2'05 ptas. kil. Idem fresco, de 0'00 a 0'00 pesetas kil. Idem en canal, de 0'00 a 0'00 ptas. kil. Lomo, de 0'90 a 0'90 ptas. kil. Jamon, de 3'30 a 4'35 ptas. kil. Fan, de 0'46 a 0'50 ptas. kil. Garbanzos, de 0'70 a 1'60 ptas. kilogramo.

sentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

ORDEN DE LA PLAZA.

Oficial general de día: escelentísimo Sr. brigadier D. Juan Contreras.—Servicio para el día 2 de agosto.—Parada: los cuerpos de la guarnicion.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de batallón D. Ricardo Casals.—Jefe de día: señor comandante de Sevilla, D. Eustasio Alvarez.—Visita de hospital: Balears 7.º capitan.—Reconocimiento de provisiones: 3.º montaña, primer capitan.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: hisurios de Pavia. El general gobernador, Gonzalez Goyeneche. R—1

GOBIERNO MILITAR.

El teniente que fué del ejército de la isla de Cuba residente en esta corte, D. Joaquin Ricarte Lopez, se servirá presentarse en la seccion tercera de este gobierno militar cualquier día no festivo, de nueve a once de la mañana para un asunto de servicio. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden de S. E., el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

COMANDO EN JEFE.

El soldado licenciado y con residencia en esta corte, Saturnino Gomez Chamorro, se pre-

sentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

ORDEN DE LA PLAZA.

Oficial general de día: escelentísimo Sr. brigadier D. Juan Contreras.—Servicio para el día 2 de agosto.—Parada: los cuerpos de la guarnicion.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de batallón D. Ricardo Casals.—Jefe de día: señor comandante de Sevilla, D. Eustasio Alvarez.—Visita de hospital: Balears 7.º capitan.—Reconocimiento de provisiones: 3.º montaña, primer capitan.—Oficial y sargento de vigilancia a las órdenes del señor jefe de día: hisurios de Pavia. El general gobernador, Gonzalez Goyeneche. R—1

COMANDO EN JEFE.

El soldado licenciado y con residencia en esta corte, Saturnino Gomez Chamorro, se presentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

COMANDO EN JEFE.

El soldado licenciado y con residencia en esta corte, Saturnino Gomez Chamorro, se presentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

El soldado licenciado y con residencia en esta corte, Saturnino Gomez Chamorro, se presentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

COMANDO EN JEFE.

El soldado licenciado y con residencia en esta corte, Saturnino Gomez Chamorro, se presentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

COMANDO EN JEFE.

El soldado licenciado y con residencia en esta corte, Saturnino Gomez Chamorro, se presentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

COMANDO EN JEFE.

El soldado licenciado y con residencia en esta corte, Saturnino Gomez Chamorro, se presentará en la seccion tercera de este gobierno militar, de nueve a once de la mañana, cualquier día no festivo para un asunto que lo interese. Madrid 1.º de agosto de 1881.—Por orden del general gobernador, el coronel comandante secretario, Eduardo Comas. R—1

SOCIEDADES

Dirección del Canal de Ison de 11.—Habiéndose estraviado las certificaciones a números 433 y 881 del libro 3.º y 9.º expedidas por el supremo consejo de administración de este Canal, en 3 de junio de 1881 y 17 de setiembre de 1881, número 4, de D. Baltasar Mata, importantes la primera medio real fontanero (16 hectolitros), y la segunda un real fontanero (32 hectolitros); se suplica a quien las tuviere en su poder se sirva entregarlas en estas oficinas, plaza de Progreso, número 4, cuarto principal de la derecha, pues pasado cuarenta días a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio quedarán nulas y sin ningún efecto espésidose al interesado otras nuevas en su equivalencia.

Madrid 23 de julio de 1881.—El ingeniero director, E. Boix. A—1

PROVIDENCIAS JUDICIALES.

subasta.—Por el presente y en virtud de auto del juzgado de primera instancia del distrito de la Inclusa de esta corte, dictado en la testamentaria de D. José Martinez Diaz y a voluntad de la misma, se saca a la venta en pública subasta, bajo el tipo de su tasacion, la casa destinada a fabona, sita en esta corte, calle de Rodas, 1, con vuelta a la de Embajadores, 40, en la que existe un motor de agua y una molienda, cuya superficie es de 5199 pies 91 céntimos, en precio de 64623 pesetas a rebajar cargas.

El remate tendrá lugar en la audiencia de dicho juzgado el día 6 de setiembre próximo y hora de las 10, bajo el pliego de condiciones que con los títulos de propiedad se hallará de manifiesto hasta dicho día en la escribanía del actuario que referenciamos.

Madrid 27 de julio de 1881.—El escribano, Luis Escobar. V.º B.º—Rodríguez Roda. A—1

VARIOS

Venta de trigo y centeno.—Con autorización superior, se vende en la escuela general de Agricultura, sita en la posesion La Florida.

362 hectolitros de trigo canadiense, a 20'75 pesetas el hectolitro. 321 id. duro, a 21'61 id. id. 131 id. de centeno, a 10'81 id. idem.

Las proposiciones se admiten en la contaduría del establecimiento, siempre que cubran la tasacion. A—1

VENEN TRES GRANDES

Químicos con cristales y un escribtorio.—Razon. Preciados 30, tienda.

SU ALTEZA EL DINERO.

—Sea enhorabuena. —Pero no me dejes solo. —Estad tranquilo. El principe se cogió del brazo del marqués y le condujo hasta la terraza, pero esta vez sin encontrar la menor resistencia. Julio Leroux que continuaba paseándose de un lado a otro, les vio acercarse, y comprendiendo que ya había llegado el momento decisivo tiró el cigarró y se preparó para la importante sesion que se iba a celebrar.

XIII.

En su juventud y en su vejez, el marqués Roberto de la Tour du Roy había alcanzado en el mundo de la nobleza muchos y brillantes éxitos. Además se había presentado bajo la forma de lluvia de oro a las mujeres a la moda fascinadas en absoluto por su liberalidad y por sus millones.

Pero ni las grandes damas, ni las cortesanas habían logrado interesar su corazón. Alocuciones de los sentidos o el amor propio reemplazaban al amor; caprichos de una semana o de una hora formaban el libro de sus aventuras galantes. Negaba la pasión sin haberla sentido jamás.

Y hé aquí que a los sesenta y cinco años por primera vez en su vida claudicaba. Amaba por vez primera.

Este tardío amor esplica superabundantemente la súbita timidez de un hombre a quien su alta posición y sus costumbres aristocráticas habían acostumbrado a un aplomo y una seguridad tan legítimos como naturales.

En vano el principe, mucho más práctico que veía las cosas con el escepticismo propio del hombre de mundo, le era que su gran nombre y su gran fortuna eran promesas de un gran éxito: él obstinóbase en la creencia de que una enorme diferencia de edad abría entre Lazarine y él un abismo casi infranqueable.

En estas reflexiones, y siguiendo a Castel-Vivant, que le animaba, fué acordando el paso a medida que se acercaba a Julio Leroux.

SU ALTEZA EL DINERO.

—¡Vaya al diablo este absurdo amoroso! —pensó Godefroy.—No acabaremos nunca si yo no tomo la iniciativa. Hablaré por él ya que es preciso. Y dirigiéndose a Julio Leroux, dijo: —Mi querido y antiguo compañero: el marqués de la Tour du Roy, nuestro huésped y comun amigo, tiene una petición que hacer; pero la demanda es para él de tan grande importancia que ya veis lo conmovido que está... ¡Animadme, os lo ruego!

—¿Y cómo el señor marqués necesita que le den ánimos?—contestó el ex-millonario. —No puede estar seguro del éxito de la petición, cualquiera que esta sea, si el éxito depende solo de mí?

—¡Eh! ¡valor!—murmuró Godefroy al oído de Roberto.—¡A la bayoneta! Ya era imposible retroceder.

Comprendió así el marqués de la Tour du Roy, y mirando al padre de Lazarine, balbuceó: —Mil gracias, querido Leroux, por vuestra afectuosa acogida, que estimo de todas veras. Por desgracia el éxito de mi petición no depende únicamente de vos.

—Sea; pero puesto que os dirigis a mí, prueba de que algo puedo. —Podéis mucho. —Habad, pues, porque no puedo adivinar, ni acierto dónde vais a parar, y esto me preocupa en verdad.

El señor de la Tour du Roy sintió en este momento algo parecido a lo que debe sentir un marino dispuesto a volar la Santa Bárbara; pero continuó, sin embargo, sin dudar, sin balbucear, sin detenerse. —Amo con todo mi corazón a la señorita Lazarine, y os ruego me dispenseis la honra de otorgarme su mano.

Julio Leroux se manifestó cómico de primer orden y representó a maravilla su papel. —¡Amáis a Lazarine, señor marqués?—esclamó. —Locamente. Hasta morir por ella. —¿Quién podía imaginarlo siquiera? De nada me he apercebido. Os oigo y apenas si me atrevo a creerlos. ¿Cuándo ha empezado este amor?

—El día en que por vez primera hallé en el bosque la encantadora amazona. Una sola mirada suya me hizo su esclavo. ¿Pero no me respondeis?

El ex-banquero sonrió, a su pesar, ante la vista de aquel sexagenario inmovil, vacilante y con los ojos bajos. —El principe se mordía los labios y golpeaba con el pie en el suelo con tanta ironía como impaciencia.

Hubo un momento de silencio.

SU ALTEZA EL DINERO.

que en el hecho de ser vuestra, nos honra a mi hija y a mí. —¿Aceptáis mi petición?—continuó el marqués de la Tour-du-Roy afectado, porque temía que las frases del banquero no fueran verdadera expresion de sus sentimientos. —Aquí empieza la dificultad, —contestó Julio Leroux.— Vos mismo lo habeis dicho hace un momento, señor marqués: la solución desanda no depende solo de mí. Por mi parte no tenéis que temer oposicion alguna. Veo en vos el yerno ideal, porque con vos Lazarine sería feliz, estoy seguro de ello. Os la entregaré a ojos cerrados y con todo mi corazón; pero yo nada haré ni diré palabra que tuerza su voluntad, si esta voluntad no estuviere de acuerdo con la mía. Mi situación con respecto a mis hijas es muy particular y muy delicada. Mi mala suerte ó mi torpeza ha sido causa de su ruina. Han sido por mi causa despojadas de una fortuna considerable, a la cual tenían derecho. Lo menos que puedo hacer por ellas es dejarlas en absoluta libertad para que elijan el compañero de

Hoy recibimos la siguiente carta: Cauterets, 29.

Ayer 28, a las tres de la tarde, dio principio la primera corrida de toros en el estadio de la plaza de toros. La for...

vió una manilla negra que la llevaba una señora andaluza. Los detalles de la corrida no ofrecen novedad...

De nuestro corresponsal en la exposición universal de la electricidad: París, 30.

Las dudas que he expuesto en mis anteriores artículos acerca de la fecha inaugural de la exposición se han realizado...

oion de pinturas, y a pesar de las escitaciones oficiales, muchos cuadros no han sido retirados aun...

Se concederán diplomas y medallas y un plazo para retirar los objetos: en esto va a suceder como con los cuadros, algunos aparatos carecen de padre.

El faro de la administración del Estado que se construye en el centro de la nave...

aplicaciones de los diversos sistemas de luces eléctricas destinadas a los teatros.

Respecto a los asuntos de Roma, el nuncio de S. S. Santidad insiste en reclamar protección a las po encias católicas por los sucesos ocurridos en la procesion de aquella capital.

Por el ministerio de Fomento se ha concedido un mes de prórroga a la licencia que disfruta el oficial de la seccion de Lérida...

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta: San Ildefonso, 31.

Segue la animacion en este real Sitio, llegando hoy, como dia festivo, muchos viajeros de Segovia y pueblos circunvecinos...

Respecto a los asuntos de Roma, el nuncio de S. S. Santidad insiste en reclamar protección a las po encias católicas por los sucesos ocurridos en la procesion de aquella capital.

Por el ministerio de Fomento se ha concedido un mes de prórroga a la licencia que disfruta el oficial de la seccion de Lérida...

Por Santa Maria de Nieva luchan hasta ahora con varia suerte el marqués de Beñadun, ministerial y D. José (Rato y Ruiz y D. Roque Leon de Rivera. El éxito es muy dudoso.

En Cuellar se presenta frente al marqués de Sardoal el Sr. Sautate, que es del pais y tiene gran base en el partido.

CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO 6. MILANESSES, 6. ALMACEN DE FRUTOS COLONIALES: IMPORTANTE.

Para la direccion de una gran fabrica de planchas y tubos de plomo se necesita una persona entendida y con referencias de garantía...

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Prestamos a corto plazo sobre fincas urbanas en Madrid.

Además de sus acostumbradas operaciones, el Banco Hipotecario hace préstamos en metálico a corto plazo, desde uno a cuatro años...

PRESTAMOS - LOS QUE TENDRAN EFECTOS EMPLEADOS EN LA CALLE DEL BARCO, 6. Duplicado, principal, que hayan cumplido el tiempo que fija el contrato...

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. En virtud de lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia...

CENTRO HABILITACION DE CLASES PASIVAS. Se abre el pago el 25. Pagas a domicilio. Se sacan fcs. volantes, etc. Se hacen adelantos. San Bernardo, 11, 2. de 6 a 8.

LAGARTIJO. Polka con su retrato, ejecutada con gran éxito en los toros. P. Martín, Correo, 4, Madrid.

SORDERAS. El medicamento del Dr. Seguro (San Vicente, 30), se remite a provincias por 66 rs. Plájanse prospectos para el que guste ser garantizado en la seguridad de no abandonar cualquier alguna hasta la completa curacion del enfermo.

SIGUE la almoceda en la embajada inglesa, calle de Torija, 6, de ocho a doce de la mañana.

PARCHES RIVÉ

Curacion radical de hernias o quebraduras y relajaciones de la matriz. Dr. Mir, Horno de la Mata, 15, pral.

Quinto aniversario. LA SEÑORA D. M. RIA DE LA RECONVENCION

Vecino y Mateo, viuda de Roca, falleció el día 3 de agosto de 1876.

Sus hijos D. Antonio; don Santos y D. Encarnacion, suplican a sus amigos...

Todas las misas que en ese dia se digan en la espedrada iglesia por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN REGALADO MARTINEZ Y MARTINEZ, falleció el día 2 de agosto de 1880.

Todas las misas que se celebren el día 2 del corriente en la iglesia de San Antonio de los Alemanes...

Su hijo ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SE NECESITA UN MAESTRO

Don título y un inspector para un colegio de niñas...

MATRIMONIO. Desea colocarse él en la cocina y ella de doncella...

UNA STA. CEDE UN GABINETE a personas decentes y estables. Luna núm. 14, ultramarinos.

SE VENDE BARATO UN TERRENO de 1725 pies. Jorge Juan, manz. 248. Razon, Reloj, 14, 2.

UN MATRIMONIO, EL LICENCIADO de la guardia civil, desea una porteria u otra ocupacion. Razon, Barquillo, 1, port.

SE CEDE GABINETE Y ALCOBOSA. Arco de Sta. Maria, 6, pl.

ALMONEDA del mobiliario de casa. Soldado, 4, bajo, derecha.

PIANO. SE VENDE UNO Pleyer, media cola. Razon, Espejo 14 y 16, tienda de sillars.

YER SE ESTRAYO UNA cartera con documentos importantes para su dueño...

ALMONEDA del mobiliario de casa. Soldado, 4, bajo, derecha.

PIANO. SE VENDE UNO Pleyer, media cola. Razon, Espejo 14 y 16, tienda de sillars.

YER SE ESTRAYO UNA cartera con documentos importantes para su dueño...

ALMONEDA DE EFECTOS procedentes de la fabrica de Tomás de Miguel. Belen, 4 y 6 solares.

PERDIDA. El domingo ultimo desapareció de la calle de las Infantass, núm. 36, una perra pequeña...

HUESPEDES A 7 rs. CON VINO. San Ildefonso, 34, pl.

DESCRIBIENTE PRACTICO: SE ADMITE en la calle del Barquillo, núm. 1. Tambien se admite un meritorio...

UN 27 DE JULIO APARECIÓ UN perro de caza, canelo. Razon, Toledo, 135, taberna. 1

SE CEDE GABINETE CON ALCOBOSA. Razon, Abada, 14, pederia. 1

SE COMPRAN, CAMBIAN Y VENDON toda clase de coches y caballos. Rosales, 8 (barrio de Arguelles). 1

SE CEDE UNA SALA Y GABINETE, con o sin asistencia. Santiago, 7 y 9, pral. decha. 1

SE ARRIENDA UN MAGNIFICO local, destinado a jaboneria, calle de Polayo, 51. Razon, plaza de Santa Bárbara, 2, duplicado, porteria. 1

30 POR 100 MAS BARATOS. Pianos, organos y armoniums Gran surtido en pianos de concierto...

FRANCES INSTRUIDO, QUE posee castellano, francés, inglés y fue tenedor de libros en varias casas de comercio...

SE CEDEN GABINETES. Razon, Clavel, 5, fruteria. 1

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Toledo, 131, 3. 1

CONTRATISTAS. Fabrica de pólvora, clase superior. Dirigirse M. Ibañez, Hueldelecineta.

GRAN LIQUIDACION. DALIA AZUL.

Continúan liquidándose con grandes y notables ventajas todos los artículos de este establecimiento...

LA ILUSTRACION VENATORIA. Magnifico periódico de caza y pesca, con preciosos grabados...

JARABE SULFUROSO AGUILAR. Especifico para la curacion de las herpes. Su efecto es más eficaz que las aguas de la Puda...

GRAN ALMACEN DE ULTRAMARINOS. Vinos de Burdeos, champagne, Rhin, Borgoña y Tokay...

ENLUTURO ZARZA-COSTAS. Poderoso depurativo que destruye en poco tiempo los violos humorales de la sangre...

SEBASTIAN Y MEDEL JUGUETES. Recibe constantemente las últimas novedades y vende a precios fijos y módicos...

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA EL MEJOR DE LOS ESPECIFICOS Y EL MAS SANO E HIGIENICO PARA LA BOCA

29 REALES FRASCO. 35, MAYOR 35.

VAPORES-CORREOS-TRASATLANTICOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO PARA PUERTO RICO Y LA HABANA.

Salidas de Barcelona los dias 4 y 25 de cada mes, de Valencia los dias 7 y 27...

POLVOS DE LA HORTELANA. infalibles contra las calenturas intermitentes. SE VENDEN. Por mayor, en Madrid en casa de los Sres Ortiz y Compañia...

HUESPEDES 8 Y 10 REALES. Silva, 30, pral.

SE VENDE UN CORTIJO EN la provincia de Sevilla y vega de Carmona. Razon, Serrano, 35, 2.

FONDA. Se traspaasa con arrendamiento la de una estacion del ferrocarril, linea de las más importantes...

GRAN FABRICA DE SOMBREROS. Gran surtido de copa, hongos de todas clases, formas elegantes...

ALMONEDA URGENTE. Puerla del Sol, 5, piso 4. 124.

SE VENDE UNA JACA DE Siete cuartas, muy bonita. calle de San Bernardino, número 11.

OCASION. Se realizan a mitad de precio las grandes existencias de generos de la presente estacion...

GRANDES LOCALES PARA Talleres o almacenes. Se alquila, Doctor Pourquet número 20 y 22.



DOMADA DE Barco, veterinario. Eficaz contra cojeras, agriones, codilloras, sobrehuosos, vejigas, aristas, sarña, y especial contra pulmon, bronquios y garganta...

PRESTAMOS - LOS QUE TENDRAN EFECTOS EMPLEADOS EN LA CALLE DEL BARCO, 6. Duplicado, principal, que hayan cumplido el tiempo que fija el contrato...

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA. En virtud de lo dispuesto por el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia...

CENTRO HABILITACION DE CLASES PASIVAS. Se abre el pago el 25. Pagas a domicilio. Se sacan fcs. volantes, etc. Se hacen adelantos. San Bernardo, 11, 2. de 6 a 8.

LAGARTIJO. Polka con su retrato, ejecutada con gran éxito en los toros. P. Martín, Correo, 4, Madrid.

SORDERAS. El medicamento del Dr. Seguro (San Vicente, 30), se remite a provincias por 66 rs. Plájanse prospectos para el que guste ser garantizado en la seguridad de no abandonar cualquier alguna hasta la completa curacion del enfermo.

SIGUE la almoceda en la embajada inglesa, calle de Torija, 6, de ocho a doce de la mañana.

BOLSA DE MADRID.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 30, DEL 1. Rows include Rentas perp. del 3 por 100, Idem de fin de mes, etc.

CAMBIOS DEL I. SOBRE PROVINCIAS.

Table with columns: PLAZAS, BILLETES, PERIODO, PLAZAS, BILLETES. Rows include Alacete, Alcoy, Alicante, Almeria, Avila, etc.

46

tornar una cabeza más firme que la de mi noble amigo. Y después de este corto monólogo prosiguió en voz baja: -Estais en presencia del objeto amado...

XIV.

-En cualquiera otra parte, -murmuró la jóven siempre sonriente, - en cualquiera otra parte es digna: ¡es bien venido!

47

La reunión tanta frescura a tanta severa majestad. -Quiere decir, - exclamó el marqués con inmensa alegría, - que el castillo de la Tour du Roy os agrada?

48

Los mágicos horizontes, y después sintió enrojecerse; levantó la cabeza en un movimiento de indecible orgullo y sus labios balbucearon: -Todo esto será mío...

SU ALTEZA EL DINERO.

Los mágicos horizontes, y después sintió enrojecerse; levantó la cabeza en un movimiento de indecible orgullo y sus labios balbucearon: -Todo esto será mío...

49

-¿A dónde? - preguntó el marqués sorprendido y oponiendo alguna resistencia. -¿Dónde ya quisierais estar... al lado de Julio Leroux...

SU ALTEZA EL DINERO.

Los mágicos horizontes, y después sintió enrojecerse; levantó la cabeza en un movimiento de indecible orgullo y sus labios balbucearon: -Todo esto será mío...

50

-¿A dónde? - preguntó el marqués sorprendido y oponiendo alguna resistencia. -¿Dónde ya quisierais estar... al lado de Julio Leroux...

SU ALTEZA EL DINERO.

Los mágicos horizontes, y después sintió enrojecerse; levantó la cabeza en un movimiento de indecible orgullo y sus labios balbucearon: -Todo esto será mío...

51

-¿A dónde? - preguntó el marqués sorprendido y oponiendo alguna resistencia. -¿Dónde ya quisierais estar... al lado de Julio Leroux...

SU ALTEZA EL DINERO.

Los mágicos horizontes, y después sintió enrojecerse; levantó la cabeza en un movimiento de indecible orgullo y sus labios balbucearon: -Todo esto será mío...

52

-¿A dónde? - preguntó el marqués sorprendido y oponiendo alguna resistencia. -¿Dónde ya quisierais estar... al lado de Julio Leroux...

SU ALTEZA EL DINERO.

Los mágicos horizontes, y después sintió enrojecerse; levantó la cabeza en un movimiento de indecible orgullo y sus labios balbucearon: -Todo esto será mío...

53

-¿A dónde? - preguntó el marqués sorprendido y oponiendo alguna resistencia. -¿Dónde ya quisierais estar... al lado de Julio Leroux...